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Olomouc (o)žije: Tři dny plné 
hudby, tance a života!

Skoro třicet ročníků má za sebou 
olomoucký Festival Baroko. To je 
ovšem jen okamžik v porovnání 
s tím, jak dlouho byly některé 
z představených oper a skladeb 
ztracené. Festival je díky pečlivé 
práci zakladatele Tomáše Hanzlí-
ka objevuje a znovu oživuje. Díky 
parádním kostýmům je to navíc 
i velká podívaná. Baroknímu měs-
tu Olomouci tento festival dlouho-
době velmi sluší. 

Posluchači měli letos šanci za-
žít něco, co se už možná nebude 

opakovat. „Přijďte si to poslech-
nout, další příležitost budete mít 
až za 300 let,“ lákal publikum 
skladatel a zakladatel festivalu 
Tomáš Hanzlík. Dramaturgie 
29. ročníku zůstala věrná spe-
cifiku festivalu – novodobým 
premiérám starší české hudby 
a systematickému objevování 
děl, která byla po staletí ztrace-
na a zapomenuta. „Věnujeme se 
hudbě, kterou neoprávněně mí-
jíme bez povšimnutí již oprav-
du hodně dlouhou dobu,“ říká 
Tomáš Hanzlík.

Ačkoliv festival trvá až do 17. červ-
na, jeho stěžejní část končí už ten-
to týden. Vrcholem ostatně bylo 
nedělní představení opery Il fra-
tricidio di Caino, L’Europa. Krom 
toho letošní program nabídl díla 
českých kantorů, řeholních skla-
datelů i zahraničních autorů, kteří 
tvořili na našem území. Publikum 
zažilo novodobé světové premiéry 
skladeb Františka Škroupa, Jana 
Röslera, Mauritia Vogta a dalších. 
Festival letos obohatilo i využití 
historických nástrojů z depozitáře 
Vlastivědného muzea v Olomouci. 

Příští týden 17. června můžete od 
17 hodin v přednáškovém sále 
vlastivědného muzea vyslech-
nout přednášku profesora Víta 
Vlnase, odborníka, pedagoga Uni-
verzity Karlovy a kurátora Sbírky 
starého umění Národní galerie  
v Praze. Jeho příspěvek se jmenu-
je Vybrané kapitoly z baroka.

Pro ty, kdo festival nestihli: zázna-
my premiér jsou dostupné na webu, 
kde postupně vzniká jedinečný 
archiv starší české hudby. Více na 
www.festivalbaroko.cz.  mf

Michal Folta

Největší český pouliční festival. 
To už zní opravdu dobře, a přitom 
nejde o žádnou nadsázku. Naopak, 
toto označení nepochybně odpo-
vídá obsahu a rozsahu letošního 
ročníku úžasné akce s názvem Olo-
mouc (o)žije. Letos pořadatelé po-
zvali přes dvě stovky kapel, hudeb-
níků a dalších pouličních umělců, 
kteří v historickém centru Olomou-
ce předvedou své umění. Olomouc 
zažije i různá taneční vystoupení 
a plno dalšího. 

Z relativně malé akce lokálního 
významu se festival velmi rychle 
vyšvihl do pozice nejnavštěvo-
vanějšího a nejvyhlášenějšího 
eventu široko daleko. Jde o teprve 
pátý ročník, který přitom v porov-
nání s ročníkem prvním nabízí 
už třikrát tak dlouhý čas a skoro 
čtyřnásobně větší počet muzi-
kantů a umělců! Olomouc díky 
energii a chuti zakladatele Štěpá-
na Havrana i jeho následovníků 
dostala akci, která nemá v České 
republice obdoby. Ulice a náměstí 
historického města se na tři dny 
stanou živým organismem plným 
umělců a jejich diváků. 

Šestý ročník festivalu Olomouc 
(o)žije letos startuje výjimečně 

Foto: Festival Baroko

Foto: Olomouc (o)žije

Zapomenuté barokní perly 
zazní znovu třeba až za tři sta let

Jiří Korn, MIG 21 
i přehlídka plavidel 
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Czech Tour
hlásí další

hvězdný tým

uzavřeným koncertem, který 
nabídne poslech výborné hudby 
a k tomu i nabídku gastronomic-
kých specialit. V Domě U Parku 
vystoupí slavný jazzový trumpe-
tista Laco Deczi se svou kapelou 
Celula New York. Na tuto akci je 
třeba zakoupit vstupenku. 

Klasicky otevřený program pak 
začíná ve čtvrtek 18. června, kdy 
se od 17 hodin na Horním náměs-
tí můžete těšit na velkolepé za-
hájení v podání Jumping Drums, 
karaoke s GAME OF LIFE, Muzi-
kanty na tripu, žongléra Michala 
Třísku a další umělce. Následovat 
budou koncerty, velký páteční ta-
neční program, noční afterparty, 
společné snídaně před orlojem, 
pestrá food zóna a také speciál-
ní zóna pro děti, plná sporu, her 
a zábavy. Zásadní výhodou olo-
mouckého festivalu je jednak jeho 
rozprostření do celého centra, 
a pak i volný vstup. 

Více o programu akce, která už 
stihla během krátké doby své exi-
stence získat například ocenění 
Počin roku od města Olomouce 
a později také Cenu Olomouc-
kého kraje za nejlepší akci roku 
2023, najdete na straně 7. 

Pokračování na straně 7

Jan Knap otevírá Okna
do Ráje



nemá personální pravomoc vůči 
ředitelům a rozhodnutí o odvolání 
je tedy plně na zřizovateli.

Rada města Olomouce se záležitost-
mi kolem problematického vedení 
ZŠ Mozartova bude zabývat na svém 
jednání 23. června. „12. června 
dojde k formálnímu komisionál-
nímu hodnocení práce ředitelky 
ZŠ Mozartova, kde bude přiložen 
i zmíněný návrh. Výsledek hod-
nocení spolu s návrhem ČŠI bude 
následně projednán na nejbližším 
jednání RMO,“ uvedla vedoucí tis-
kového oddělení Magistrátu města 
Olomouce Lenka Jedličková.  jau
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ÚVODNÍ 
SLOVO

MARATON.
JEDEN ZA DRUHÝM
 
Svátky města. Svátky písní. 
70. narozeniny ZOO Olomouc. 
Vyznání růžím. Výstava psů. 
Náplavka žije. 150 let od zbou-
rání Hradské brány a oslava 
Dómské čtvrti. Slavnosti Čer-
ného orla Nová Ulice. Langošo-
vý víkend na Poděbradech. To 
je jen stručný výčet olomouc- 
kých akcí během dvou dnů, 
zcela bez nároku na úplnost. 

Tak to bychom měli. Uplynulý 
víkend byl jedním nekoneč-
ným maratonem pro toho, kdo 
chtěl stihnout jen olomoucké 
akce. Na báječné závody Ecce 
Homo ve Šternberku jsme sice 
původně také mysleli, ale ne-
zvládli. Promiňte. 

Po dokončení tohoto neuvěři-
telného maratonu akcí jsme si 
doma, hned poté, kdy jsme se 
probrali z kolapsu po celkovém 
vyčerpání organismu, řekli, 
že se už moc těšíme na další 
víkend, kdy bude olomouc- 
ký půlmaraton, a že ještě více 
se radujeme z toho, že se pak 
následující víkend koná festi-
val Olomouc (o)žije, který orga-
nizátoři rozšířili na tři dny (!!!) 
a pozvali asi 200 kapel.

Mnohdy si při procházce vylid-
něným víkendovým centrem 
Olomouce člověk říká, že chybí 
už jen ten příslovečný zdech-
lý pes. A pak přijde tornádo 
v podobě třeba deseti akcí bě-
hem jednoho víkendu. Chápu, 
že nikdo nechce pořádat po-
uliční oslavy v únoru a břez-
nu, ale aspoň maličko prosím 
myslete i na nás, žádostivé 
kultury a společenského dění, 
abychom nepadli dřív, než se 
dostaneme na vaši akci. 

Ale to je jen takový malý po-
vzdych. Ve skutečnosti je su-
per, když to v Olomouci takhle 
žije! Díky za to! 

Michal Folta

Michala Folty, šéfredaktora 
Hanáckého Večerníku

Půlmaraton proběhne Olomoucí už pošestnácté.
Na start se postaví až 12 tisíc běžců
Tradičním běžeckým svátkem se 
v Olomouci stal Mattoni Running 
Festival. Do ulic města se v sobo-
tu 13. června vrací již 16. ročník 
Mattoni 1/2Maratonu a další zá-
vody pro celé rodiny, rekreační 
běžce i závodníky. Na start jed-
notlivých závodů se podle pořa-
datelů postaví až 12 tisíc běžců. 
Akce ale přinese také rozsáhlá 
dopravní omezení, která se dotk-
nou centra i dalších částí města.

Program začne v 15:30 Šantovka 
během na 5 kilometrů, jehož sou-
částí je také Běh o pohár rektora 
Univerzity Palackého. V 17 hodin 
naváže dm rodinná míle, v 18 ho-
din dm bambini run pro nejmenší 
děti a v 19 hodin odstartuje hlav-
ní půlmaraton, štafetový závod 
i běh dvojic 2Run. Do závodů 
o pohár rektora a dm rodinná míle 
je stále ještě možné se registrovat. 

Hlavní večerní závod, půlmara-
ton, opět přitáhne k trati tisíce fa-
noušků. Stejně jako v předchozích 
ročnících běžci odstartují i doběh-

nou v samotném srdci města na 
Horním náměstí. Trasa závodu 
vede nejen historickým jádrem 
a parky, ale také širším centrem 
i okrajovými částmi města. Mapy 
tras všech závodů jsou dostupné 
na webu runczech.com.

Sportovní svátek

Doprovodný program si zájemci 
užijí už od pátku na Výstavišti 
Flora, kde se koná Moravia Sport 
Expo. Účastníci si zde mohou vy-
zvednout startovní čísla a záro-
veň navštívit program zaměřený 
na sportovní kluby i rodiny s dět-
mi. Expo bude otevřené v pátek 
12. června od 9 do 19 hodin a v so-
botu 13. června od 9 hodin. Také 
přímo na Horním náměstí budou 
připraveny různé aktivity a atrak-
ce pro děti i dospělé. Například 
v Redstone biohacking zóně si lidé 
vyzkouší kyslíkový bar, světelnou 
terapii MitoLight, relaxační záži-
tek Relaxman nebo fyzioterapii, 
masáže, strečink a kinesiotaping 
s týmem Fyziomove. 

Na pár hodin město bez aut

Takto významná sportovní akce se 
neobejde bez dopravních omezení, 
která se dotknou především soboty 
13. června. Pořadatelé upozorňují, 
že na trasách všech závodů bude 
už od sobotních 00:01 hodin pla-
tit zákaz zastavení, řidiči by proto 
měli auta z dotčených ulic přepar-
kovat s předstihem. Odpoledne 
se pak uzavírky dotknou nejprve 
trasy pětikilometrového běhu, tedy 
například ulic Palackého, Pöttingo-
va, Hynaisova a Studentská včetně 
kruhového objezdu, dále Dobrov-
ského, dotčené části Komenského 
a Husovy, ulice 17. listopadu a pra-
vého jízdního pruhu třídy Svobody 
ve směru běhu.

Největší omezení nastanou večer 
s půlmaratonem. Od zhruba 18 ho-
din se budou týkat centra, Horního 
a Dolního náměstí, tříd Svobody, 
Kosmonautů a Masarykovy, ulic 
8. května, Dobrovského, Hynaiso-
va, Palackého, Studentská, Lazec-
ká, Dolní Hejčínská, Na Střelnici, 

Inspekce navrhla odvolání ředitelky ZŠ Mozartova. 
Rozhodovat bude město

Architekt versus město: soud připomněl
Olomoučanům lampy sirky

Závažné nedostatky v řízení školy, 
problémy v kontrolní a hospitační 
činnosti, metodickém vedení peda-
gogů i ve školním klimatu, porušo-
vání školského zákona. To jsou jen 
některá zjištění, na která opakovaně 
poukazují kontroly České školní in-
spekce na ZŠ Mozartova v Olomouci. 
V protokolech se objevují také zjiště-
ní týkající se organizace výuky, bez-
pečnosti žáků, kvalifikačních před-
pokladů pedagoga, poradenských 
služeb či nakládání s prostředky 
státního rozpočtu. Vrchní školní in-
spektor nyní zřizovateli školy, tedy 
Magistrátu města Olomouce zaslal 
návrh na odvolání ředitelky školy. 
Rada města Olomouce se jím má za-
bývat na svém jednání v červnu. 

Z kontrol prováděných ve škole 
v posledních třech letech opa-
kovaně vyplývala pochybení jak 
v řízení školy, tak v organizaci výuky 
a zajištění odpovídajícího prostředí 
pro žáky i pedagogy. Vedení města 
však dosud v této věci nepřijalo 
žádná opatření směřující k nápra-

Krajský soud ve sporu mezi archi-
tektem Janem Šépkou a městem 
Olomoucí rozhodl, že by radnice 
měla vrátit Horní náměstí do stavu 
z roku 2014, kdy vyměnila tehdejší 
lampy Thorn za nynější Urban Star. 
Zeptali jsme se politiků i osobností, 
jak rozhodnutí vnímají.

Otázka: Jak by mělo vedení města 
reagovat? Umíte si představit ná-
vrat lamp, které se už mimochodem 
nevyrábí, do centra Olomouce? 

Dominika Kovaříková, právnička 
a zastupitelka, SPOLU/TOP09: Na 
úvod předesílám, že neznám odů-
vodnění rozsudku, takže můj názor 
nemusí postihnout všechny aspek-
ty, jimiž se soud při svých úvahách 
zabýval. Přesto se pokusím odpo-
vědět. Spor, na který většina Olo-
moučanů už dávno zapomněla, se 
v podstatě vede o to, zda je silnější 
právo vlastníka starat se o svou věc, 
jak uzná za vhodné, nebo právo 
architekta, který tuto vlastníkovu 
věc dovedl do určité podoby. Jak-
koliv si práce architektů vážím, oni 

vlastníky věci nejsou a požadavek 
na její udržování v podobě, jakou 
navrhli, i přesto, že vlastník už má 
jinou představu a třeba i potřeby, je 
podle mého názoru neadekvátním 
omezováním vlastnického práva. 
Vlastníka už dnes omezuje řada 
veřejnoprávních regulací. Přidávat 
k nim ještě omezování soukromo-
právní z hlediska autorského práva 
mi proto už přijde nad spravedlivou 
míru. Takže kdyby město bylo mým 
klientem, doporučila bych mu, po 
seznámení se s odůvodněním roz-
sudku, zvážit podání odvolání.

Pavel Jelínek, náměstek hejtma-
na, SPD: Abych pravdu řekl, tak si 
návrat původních lamp nedove-
du představit. Lampy se nevyrábí 
a původní nejsou nikde uloženy. Vý-
roba nových podle původní doku-
mentace by byla finančně nesmy-
slně drahá. Pokud by náš klub SPD 
a Trikolora byl ve vedení města, vy-
užili bychom možnosti opravného 
prostředku s očekáváním reálného 
výsledku. V našem klubu převládá 
názor, že celkové řešení prostoru 

náměstí není pro naše město pří-
nosné. Podobný názor máme i na 
SEFO. 

Aleš Jakubec, krajský zastupitel, 
TOP09: Zda na Horní náměstí pa-
tří takzvané plácačky, nebo lampy 
Thorn zvané lidově sirky, by měla 
být především odborná a veřejná 
debata, ne rozhodnutí soudu. Osob-
ně bych je tam nechtěl. Současné 
osvětlení funguje, nebylo vybráno 
náhodou a neměnil bych je. Celá 
kauza ukazuje, že smluvní vztahy 
byly v minulosti nastaveny nešťast-
ně a autorovi dávají mimořádně 
silné postavení proti investorovi. 
Bohužel se s panem architektem 
dlouhodobě nedaří najít rozumnou 
cestu. Právě nyní by mohl projevit 
velkorysost ve prospěch města. 
Možná by bylo dobré více naslou-
chat veřejnému mínění. Tato kauza 
už trvá příliš dlouho.

Marek Zelenka, bývalý zastupitel, 
STAN: Jak se má město zachovat? 
Soudy rozhodovaly tolikrát, že už 
asi názor nezmění, takže město 

musí respektovat rozhodnutí sou-
du, nechat vyrobit původní lampy, 
dát do nich silnější žárovky a držet 
si palce, aby cenovka nepřekročila 
možnosti rozpočtu. Architekti Šép-
ka a spol. nám vytvořili nádherné 
náměstí, za což obdrželi oprávněně 
mnoho cen. K náměstí ale navrh-
li i stojany na kola či lampy. Soud 
fakticky řekl, že i stojany a lampy 
jsou nedílnou součástí autorského 
díla a bez souhlasu autora se na 
ně nesmí sahat. Asi jako by vám 
architekt navrhl dům, ale vy jste si 
nemohli vyměnit židle, na kterých 
se vám špatně sedí. Totéž platí 
o stojanech na kola, které se mi sice 
moc líbí, ale vždy jen do okamžiku, 
než si v nich mám zamknout kolo. 
To si klepu na čelo, protože se do 
něj kolo buď nevleze, nebo se odře. 
A to samé platilo i o lampách. Je mi 
záhadou, jak je možné, že město 
nebylo schopno před soudy proká-
zat, že na náměstí přibylo s novými 
lampami více světla. Chápu citli-
vou a nejasnou hranici mezi vlast-
nickým a autorským právem. Ale 
mám pocit, že tento rozsudek se 

vychýlil až moc k právu autorské-
mu. A paradoxně může samotným 
architektům uškodit, protože jejich 
potenciální klienti mohou dostat 
strach, že výsledek bude patřit víc 
architektovi než těm, kteří stavby 
financují.

Jakub Ráliš, ředitel Vlastivědného 
muzea v Olomouci: Nejsem archi-
tekt ani odborník na veřejný pro-
stor, takže nedokážu kvalifikovaně 
posoudit, zda je návrat původních 
lamp správným řešením. Přizná-
vám také, že jsem v této otázce 
trochu zaujatý, protože mi nebyla 
blízká celková rekonstrukce Horní-
ho náměstí, zejména kvůli absenci 
zeleně. Z pohledu běžného uži-
vatele prostoru se ale ukázalo, že 
současné řešení osvětlení není ide-
ální. Proto si myslím, že by město 
nemělo hledat jednoduchý návrat 
k původnímu stavu ani trvat na stá-
vajícím řešení za každou cenu, ale 
usilovat o funkční kompromis, kte-
rý bude praktický, estetický a bude 
respektovat charakter historického 
centra.  mf

Měly by se do města vrátit lampy zvané sirky?

ANKETA HANÁCKÉHO VEČERNÍKU

Foto: Runczech

Zdroj: www.mozartova.cz

Sedm jednotek hasičů zasahovalo v noci u požáru průmyslového 
areálu v Horce nad Moravou. Plameny zasáhly sklad papírového 
odpadu, sousední objekt i techniku. Hasiči na místě nasadili výško‑
vou techniku a protiplynový speciál. Událost se obešla bez zranění, 
škoda přesáhne milion korun. Příčina požáru se vyšetřuje. 

Město Olomouc spustilo anketu Učitel roku 2026 a Počin roku 2026 
v oblasti školství a volnočasových aktivit. Nominovat oblíbené pe‑
dagogy nebo zajímavé projekty mohou žáci, rodiče, kolegové i veřej‑
nost. Hlasování probíhá online do 23. srpna, slavnostní vyhlášení 
se uskuteční 22. září v Moravském divadle. 

V sobotu 20. června v pavilonu A můžete od 9 do 15 hodin ochutnat 
a nakoupit čerstvé tropické ovoce od drobných farmářů z Ugandy, Indo‑
nésie či Brazílie. Chybět nebudou ani sušené dobroty, káva, čaje nebo 
mladé kokosy. Díky rychlé letecké přepravě se můžete těšit na ovoce 
sklizené jen pár dní před trhem. Vstup i ochutnávka jsou zdarma. 

V Horce nad Moravou
hořel průmyslový areál

Olomouc hledá Učitele roku
i školský počin

Africké trhy přivezou
na Floru exotické chutě

Komenského či Žižkova náměstí. 
Omezený bude také vjezd a výjezd 
z některých lokalit, například v oko-
lí Lazců, Hejčína, Černovíra, Kláš-
terního Hradiska nebo ulic Kože-
lužská, Sokolská, Hanáckého pluku, 
Zámečnická, Slovenská a U Hradeb.

MHD bude do zhruba 18 hodin jez-
dit převážně ve stávajících trasách, 

poté na vybraných linkách dojde ke 
změnám nebo předčasnému ukon-
čení provozu. 

Konkrétní opatření lidé uvidí na 
dopravním značení přímo v ulicích 
i na webu města. Informace k ome-
zením MHD budou zveřejněny také 
na zastávkách a na stránkách do-
pravního podniku dpmo.cz.  jau

vě situace, a to i přesto, že inspekč-
ní zprávy opakovaně upozorňují 
na absenci nápravy zjištěných ne-
dostatků. Situací ve škole se podle 
dostupných dokumentů zabýval 
také oblastní inspektorát práce.

Problémy v ZŠ Mozartova se nyní 
začal zabývat i vrchní školní in-
spektor. Ten na konci dubna zaslal 
Magistrátu města Olomouce návrh 
na odvolání ředitelky školy. „Pokud 
ČŠI dospěje k závěru, že zjištěné 
skutečnosti jsou natolik závažné, 
že mohou mít význam pro výkon 
vedoucí pracovní pozice ředitele 
školy, může na ně upozornit zři-
zovatele a doporučit mu zvážení 
dalších kroků. Takový postup však 
není automatickým důsledkem 
jednotlivého inspekčního zjištění 
a vždy závisí na konkrétních okol-
nostech případu, jejich závažnosti, 
délce trvání i na tom, jakým způ-
sobem na ně vedení školy reagu-
je,“ vysvětlila mluvčí České školní 
inspekce Anna Brzybohatá. Záro-
veň však připomněla, že inspekce 

Michal Folta

Skoro dvanáct let uběhlo od 
chvíle, kdy byly na Horním ná-
městí vyměněny lampy. Místo 
světel výrobce Thorn, přezdíva-
ných sirky, přibyly lampy Urban 
Star. Tento krok se odehrál na-
vzdory zásadnímu nesouhlasu 
architekta Jana Šépky, jednoho 
z autorů rekonstrukce Horního 
náměstí. Krajský soud dal po 
dvanácti letech architektovi za 
pravdu a městu uložil, aby vráti-
lo Horní náměstí do stavu z roku 
2014. 

„Město by mělo vrátit dílo do 
původního stavu, tedy na ná-
městí by se měly vrátit lampy 
Thorn, které navrhl světoznámý 
designér Philippe Starck. Lampy 
se již nevyrábějí, ale lze vyrobit 
jejich repliku s moderním svě-
telným zdrojem,“ říká architekt 
Jan Šépka a dodává, že by byl 
velmi rád, kdyby s ním město 
bylo ochotné o této záležitosti 

jednat. Za ideální stále považu-
je lampy „plácačky“, které byly 
součástí projektu rekonstruk-
ce, nicméně reálně na náměstí 
nikdy nestály. „Lampa s nepří-
mým osvětlením by podle mého 
názoru představovala nejlepší 
řešení. Při výrobě prototypu 
nově upravené lampy „plácač-
ky“ se v roce 2019 podařilo inte-
grovat LED osvětlení a zmenšit 
odrazný štít. Zároveň bylo pro-
vedeno kontrolní měření, které 
prokázalo výborné světelně-
-technické parametry.“

Radnice se zatím nemohla s roz-
sudkem seznámit. „Po obdržení 
rozsudku a jeho odůvodnění 
město provede jeho posouzení 
a zváží další postup,“ říká Jan 
Horejš, tiskový mluvčí města. 

Lampy Thorn čili sirky byly na 
Horním náměstí jako provizo-
rium do roku 2014. Olomouča-
nům tehdy vadil především ne-
dostatek světla. 
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Nádherná levhartí i gepardí mláďata
byla hitem narozeninových oslav zoo

Ve volné přírodě bychom se dopo-
čítali sotva 130 jedinců. Aktuálně 
tento druh chová na celém světě 
91 institucí v počtu 190 jedinců. 
I proto je zpráva o tom, že se koťa-
tům levharta mandžuského vede 
v olomoucké zahradě skvěle, vel-
mi vítaná. Minulý týden se malí 
levharti mohli poprvé vydat do 
velkého venkovního výběhu. 

„Matka je velmi starostlivá, ona 
sama má právě tento výběh ne-
skonale ráda, je prostorný, může 
v něm i šplhat a současně jí ský-
tá dokonalý přehled o dění vůkol. 
Tuto jistotu nepochybně přenese 
na svá mláďata, kterým malý výběh 
pro jejich temperament již nestačí. 
Ačkoliv jsou bázlivá, nový prostor 
přivítala hravě a nebojácně. Skotačí, 
dovádí a lidé je při troše štěstí mo-
hou v Pavilonu levhartů již spatřit,“ 
uvádí ošetřovatel Tomáš Podhorka. 

Levharty mandžuské chová Zoo 
Olomouc od roku 2001 a dopo-

Stezka podél Bystřice z Olomouce do 
Bystrovan nabídne příjemnější procházky

Při vážné železniční nehodě bylo zraněno 
osm cestujících, zasahoval i vrtulník

Michal Folta

Sympatickou cestou podél toku 
Bystřice do Bystrovan, kde je mi-
mochodem dnes znovu velkým 
lákadlem Horizont Park, mohou 
lidé vyrazit z olomouckých Běli-
del. Obec Bystrovany se totiž sna-
ží vylepšit okolí říčky parkovými 
úpravami a údržbou zeleně. 

„Po nějakých deseti letech nám tu 
opět parádně funguje Horizont. 
Pořádají zde různé akce a mají 
otevřeno šest dní v týdnu,“ říká 
starosta Bystrovan Libor Žižka. 
Zájem o Horizont a tím i o Bystro-
vany roste, což se ideálně spojuje 
s právě probíhajícími úpravami 
stezky po říčním břehu. Z Olo-
mouce do Bystrovan totiž lidé 
nemusí jezdit autem, dostanou 
se sem pohodlně i na kole nebo 
pěšky. A právě tato varianta bude 
příjemnější po dokončení úprav 
okolí říčky Bystřice. 

„Břehy Bystřice upravujeme na 
našem katastru, což znamená až 
po most u olomoucké Pavelkovy 
ulice,“ vysvětluje starosta. Jeli-
kož katastr Bystrovan zasahuje 
skutečně až do Pavelkovy ulice na 
Bělidlech, mohou Olomoučané 
sledovat práce, které nehradí ani 

Michal Folta

Vážná železniční dopravní ne-
hoda se odehrála v pátek dopo-
ledne na nechráněném přejezdu 
mezi Prostějovem a Kostelcem 
na Hané. Srazil se zde kamion 
a osobní vlak. U havárie zasa-
hovaly všechny složky integro-
vaného záchranného systému. 
Ve vlaku, který po nárazu vykole-
jil, cestovalo více než dvacet lidí, 
z nichž osm utrpělo zranění v růz-
ném rozsahu. Do akce se zapojila 
také letecká záchranná služba. 

Nehoda se odehrála krátce po 
deváté ráno. V havarovaném 
vlaku cestovalo 26 osob včetně 
personálu, v kamionu byl pou-
ze jeho řidič. Lidé ve vlaku čelili 
po srážce pádům a silným ná-
razům, část vagónů totiž zcela 
vykolejila. Záchranáři společně 
s hasiči pak na místě museli 
třídit cestující podle míry pří-
padného zranění, mezi dvaceti 
otřesenými osobami bylo nako-
nec evidováno osm zraněných. 
Kvůli nejvážnějším případům se 
do akce zapojil i vrtulník letecké 
záchranné služby.

„Provádíme záchranné práce,“ 
vzkazovala chvíli po zahájení 

Výstava kaktusů a sukulentů ve sbírkových sklenících Flora Olomouc nabídne poradnu i prodej rostlin

Foto: VFO

Ve dnech 24. až 28. června 2026 
ožijí sbírkové skleníky Výstaviště 
Flora Olomouc pestrou přehlíd-
kou kaktusů a sukulentů. Tra-
diční prodejní výstava přinese 
návštěvníkům nejen obdivuhod-
né rostliny z domácích sbírek, 
ale také odborné rady a možnost 
odnést si některý z vystavených 
exemplářů domů.

K vidění budou zajímavé výpěs-
tky členů Klubu kaktusářů Olo-
mouc, kteří dlouhodobě patří 
mezi uznávané pěstitele těchto 
pozoruhodných rostlin.

Součástí prohlídky bude také 
historická sbírka kaktusů ve 
sbírkových sklenících Výstavi-
ště Flora Olomouc, která letos 
získala statut Národní sbírky. 

Foto: archiv HV

Foto: HZS Olomouckého kraje

Foto: Michal Folta

Certifikát jí udělila Unie bota-
nických zahrad České republiky 
na základě doporučení Kole-
gia kurátorů Národních sbírek. 
Sbírka čítá 204 rostlin pěsto-
vaných ve volné půdě skleníku 
a je výjimečná především stá-
řím a velikostí svých exemplářů. 
Přestože se nedochovaly přesné 
historické záznamy, její počát-
ky sahají až do 20. let minulého 
století. Ocenění potvrzuje mi-
mořádnou hodnotu této kolekce, 
která představuje významnou 
součást botanického dědictví 
a výsledek dlouhodobé péče ně-
kolika generací pěstitelů.

Po celou dobu akce bude k dispo-
zici odborná poradna zaměřená 
na pěstování kaktusů a sukulen-
tů i určování jednotlivých druhů. 

Zkušení pěstitelé rádi poradí za-
čátečníkům i pokročilým zájem-
cům a podělí se o své dlouholeté 
zkušenosti.

Součástí výstavy bude také prodej 
rostlin. Zájemci si budou moci 
zakoupit kaktusy a sukulenty 
z produkce členů Klubu kaktusá-
řů Olomouc.

Vstupenky lze zakoupit na mís-
tě a zahrnují prohlídku výstavy 
i vstup do sbírkových skleníků, 
otevřeno je od 24. do 28. června 
denně od 9 do 18 hodin.

Výstava kaktusů a sukulentů je 
určena široké veřejnosti a nabíd-
ne inspiraci všem, kteří obdivují 
krásu rostlin z pouštních a sucho-
milných oblastí světa.  PR

zásahu mluvčí Hasičského zá-
chranného sboru Olomouckého 
kraje Lucie Balážová. „Zajistili 
jsme místo zásahu proti vzniku 
požáru. Velení si převzali hasiči 
Správy železnic, kteří budou lik-
vidovat následky nehody.“ Ti se 
potom postarali o nakolejení vla-
ku a odstranění vraku kamionu 
z kolejového svršku, a to s využi-
tím automobilových jeřábů. 

Vlak totiž při srážce s těžkým ná-
kladním autem vykolejil a část vozů 
se ocitla zcela mimo koleje. Kamion 
byl při nárazu silně zdemolován, 
všude v okolí nehody pak leželo roz-
házené zboží, které převážel. 

Proč k nehodě vůbec došlo, 
musí zjistit policie. „Decho-
vé zkoušky u řidiče kamionu 
i strojvedoucího byly negativ-
ní. V současné době probíhá 
šetření na místě a zjišťujeme 
okolnosti, za jakých k nehodě 
došlo,“ dodala za Policii ČR její 
tisková mluvčí Miluše Zajícová.  

Na místě zasahovalo kromě 
policistů a klasické i letecké 
záchranky také pět jednotek 
profesionálních i dobrovolných 
hasičů z Prostějova, Přerova, 
Smržic a Kostelce na Hané a ha-
siči ze Správy železnic Brno včet-
ně jejich speciální techniky.  

Od 1. června se o psy nalezené v Olomouci opět stará útulek Ligy na 
ochranu zvířat v areálu neředínského letiště. Posledních pět let tuto 
službu zajišťovala firma z Čech pod Kosířem. Díky kratší dojezdové době 
může být nyní návrat zvířat majitelům rychlejší. Strážníci měsíčně odchy‑
tí zhruba 12 zvířat, služba vyjde město asi na 2,5 milionu korun ročně. 

Olomoucká radnice spustila nový průzkum spokojenosti obyvatel. 
Lidé mohou do 30. června vyjádřit názory na kvalitu života, rozvoj 
města, digitalizaci, klimatickou odolnost i zapojování veřejnosti do 
rozhodování. Dotazník je dostupný online na webových stránkách 
olomouc.eu i v tištěné podobě, výsledky město vyhodnotí v říjnu. 

Olomoucký průvodce Tomáš Kryl zve v neděli 21. června na prohlíd‑
kový okruh Olomoucká předměstí I.: Nová Ulice. Akce připomene 
120. výročí povýšení Nové Ulice na město. Účastníci se vydají po sto‑
pách zaniklých míst, významných osobností, hostinců i technických 
památek. Nutná je předchozí rezervace na tomas.kryl@email.cz. 

Zatoulaní psi se vracejí
do útulku na letišti

Olomouc se ptá obyvatel,
jak se jim žije v jejich městě

Prohlídka připomene historii
Nové Ulice

sud se v ní narodilo 15 mláďat. 
Poslední odchovaný samec od-
cestoval v roce 2018 do Anglie, 
kde už se také stal otcem.

Počty zvířat v zajetí převyšují 
jejich počet v přírodě. Původní 
monitoring v 70. letech minulé-
ho století zjistil pouze 32 jedinců 
(za využití stop zanechaných ve 
sněhu), ještě v roce 2000 se jeho 
stavy odhadovaly na pouhých 
22–28 jedinců. Poslední léta se 
počty zvýšily na 130 zvířat, kte-
rá byla spočítána v roce 2024 
pomocí fotopastí. Vážnou hroz-
bou pro levharty je pytláctví, 
ale i lesní požáry nebo těžba dře-
va a nerostných surovin. 

Jen pár dní po levhartech se ve 
venkovním výběhu představila 
také další vzácná mláďata še-
lem, šestice koťat gepardů štíh-
lých. Během víkendových oslav 
70. narozenin Zoo Olomouc 
byla právě tato mláďata i malí Foto: Zoo Olomouc

levharti z pohledu návštěvní-
ků snad největšími hvězdami! 
V době, kdy se malé šelmy vydá-

valy do venkovního výběhu, byl 
okolo nahuštěný dav zvědavých 
návštěvníků.  red

neiniciuje Olomouc. Obec Bystro-
vany postupně kácí divoké nále-
tové džungle a okolí řeky prosvět-
luje a pročišťuje, přidává i nový 
mlatový chodníček. Momentálně 
je na řadě úsek od památníku 
amerických letců po most v Pa-
velkově ulici. 

V minulosti už obec udělala 
parkové úpravy podél řeky na 
opačném konci, směrem k Velké 

Bystřici. Jak starosta zdůrazňu-
je, nejedná se o jednorázovou 
finančně nákladnou akci, ale 
o postupné systematické zve-
lebování prostředí. „Snažíme 
se pracovat na úpravách zeleně 
v celé obci, budujeme nové záho-
ny a podobně. Nejde o velké sta-
tisícové investice, ale o postupné 
drobné úpravy, díky kterým je zde 
ve výsledku mnohem příjemněji,“ 
dodává starosta Libor Žižka. 
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Od 16. do 28. června bude na hlavním nádraží v Olomouci zdarma pří‑
stupný Legiovlak. Souprava čtrnácti zrekonstruovaných vagonů připo‑
míná cestu československých legionářů po Transsibiřské magistrále. 
Uvidíte dobové vybavení, exponáty, fotografie i legionáře ve stejnokro‑
jích. Komentované prohlídky budou ve všední dny i o víkendech. 

Nákladní auta nad 12 tun neprojedou olomouckými ulicemi Foer‑
strova, Albertova a Pražská. Olomoucký kraj převzal část komuni‑
kace, převedl ji na silnici druhé třídy a spolu s magistrátem zachová 
omezení průjezdu. Zákaz platí od 8. června. Má snížit hluk, prašnost 
i dopravní zátěž ve městě. 

Olomoucký kraj podepsal memorandum o spolupráci se Svazem pod‑
nikatelů ve stavebnictví. Dokument potvrzuje společný zájem systema‑
ticky podporovat odborné vzdělávání, stáže žáků, zapojení odborníků 
z praxe do výuky i školení učitelů. Cílem je zvýšit zájem o stavební obo‑
ry a pomoci firmám řešit nedostatek kvalifikovaných pracovníků. 

Legiovlak dorazí
na hlavní nádraží v Olomouci

Kamiony neprojedou
částí Olomouce

Kraj chce přivést více žáků
ke stavebnictví

středa, 10. června 2026

Matcha, Ube, Mont Blanc...
Dnešní dobrá kavárna nabízí víc než jen klasickou kávu

Dobrý den, paní primátorko, můžete 
nám vysvětlit, jak budou probíhat 
uzávěry Pražské ulice ke Globusu 
a zpět v souvislosti s výstavbou nové 
křižovatky? Honza

Odpovídá primátorka města Olo-
mouce Miroslava Ferancová:
V termínu od 11. do 17. května 
probíhaly přípravné práce v po-
době odstranění svodidel a pří-
pravy přejezdů. Následně pak od 
18. května došlo na uzavření obou 
jízdních pruhů ve směru na Glo-
bus, kdy se doprava ve směru ven 
z města přesunula do samostat-
ného jízdního pruhu ve směru do 
centra – toto dopravní omezení 
potrvá do srpna. V srpnu pak do-
jde k přehození směru jízdy. Toto 
omezení pak potrvá do konce lis-
topadu. Úprava křižovatky ulic 
Pražská a Erenburgova, která má 
začít v létě, přinese Olomoučanům 
bezpečný přechod přes vytíženou 
čtyřproudou komunikaci. Nově in-
stalované semafory budou zároveň 
propojeny s dalšími křižovatkami 

OTEVŘENÁ RADNICE
Ptejte se vedení města Olomouce na e‑mailové adrese

otevrenaradnice@hanackyvecernik.cz a my Váš dotaz necháme zodpovědět!

Kateřina Dobrozemská
náměstkyně primátorky

ve městě a zapojí se do systému 
tzv. zelené vlny. Realizace stavby 
bude rozdělena do několika etap 
a potrvá přibližně 80 dní od zahá-
jení prací. Po celou dobu bude zcela 
uzavřena ulice Erenburgova, a to 
i kvůli opravě krytu komunikace. 
Na ulici Pražská budou dopravu 
omezovat pouze dočasná zúžení 
nebo uzavírky jednoho jízdního 
pruhu tak, aby byl po celou dobu 
zachován obousměrný provoz. 

Dobrý den. Myslím si, že by město 
mělo zlepšit pomoc a podporu du-
ševního zdraví dětí a mladých lidí. 
Čím dál víc se řeší stres, úzkosti, 
šikana nebo samota a často se lidé 
nemají kam obrátit o pomoc. Asi by 
se o tom mělo víc mluvit a město by 
mohlo víc podpořit psychologickou 
pomoc, prevenci nebo místa, kde 
mladí mohou trávit čas smysluplně 
a v bezpečí. Kateřina

Odpovídá náměstkyně primátorky 
Kateřina Dobrozemská
Město Olomouc tuto problema-
tiku bere velmi vážně. Jedná se 
oblast, kde se potkává školství, 
zdravotnictví a sociální služby, 
takže kromě podpory organizací 
a poradenských pracovišť je také 
velmi důležitá koordinace a vzá-
jemná informovanost všech hráčů. 
Většina organizací se setkává na 
platformě komunitního plánování 
města Olomouce nebo na setkáních 
pořádaných Olomouckým krajem. 
Město spolufinancuje širokou šká-
lu služeb a aktivit, které není mož-
né všechny vypočítat. Uveďme ty 
klíčové: nízkoprahová zařízení pro 
děti a mládež, která nabízejí tráve-
ní volného času pro potenciálně ri-
zikové skupiny, Centrum duševní-
ho zdraví pro mládež, linka krizové 

telefonické pomoci, terapeutické 
centrum pro děti a mládež, pro-
gramy na podporu dospívajících, 
kteří opouští náhradní rodinnou 
péči, a mnoho dalších. Město 
také finančně podporuje progra-
my prevence rizikového chování 
na školách, kromě toho si rodiče 
ze sociálně slabších rodin mo-
hou dvakrát ročně požádat o dar 
z Fondu pomoci olomouckým 
dětem na úhradu kroužků nebo 
táborů. Na všechny sociální služ-
by město přispívá ročně částkou 
přes 30 milionů korun, na progra-
my prevence kriminality částkou 
3 miliony korun. S Olomouckým 
krajem jednáme o možnosti zřídit 
terénní krizovou službu pro děti a 
mládež, pravděpodobně od příští-
ho roku. 

Situace ale rozhodně není ideální, 
město bohužel nemá možnost, jak 
ovlivnit často nepřijatelně dlouhé 
čekací doby u psychiatrů nebo 
psychologů – to vidíme jako jednu 
z hlavních slabin systému péče 
o duševní zdraví v Olomouci. 

Foto: KORU cafe

Foto: KORU cafe

Michal Folta

V Olomouci provozují trojici ka-
váren. Jedna je v hojně navštěvo-
vaném obchodním centru, druhá 
v decentním prostoru Vědecké 
knihovny v Červeném kostele a tře-
tí ve vědeckém prostředí v budově 
Envelopa Hub u přírodovědecké 
fakulty. O tom, jak fungují dnešní 
trendy kavárny, zda si vystačí s kla-
sickou nabídkou, nebo lákají něčím 
exkluzivním, a dalších aspektech 
této práce jsme si povídali s part-
nery Dominikou Vysloužilovou 
a Tomášem Gajdošem. 

Ani jedna z vašich tří kaváren není 
na úplně běžném místě. Je to ná-
hoda, nebo to nějak vystihuje vaši 
filozofii a podnikatelský záměr? 

Prvním podnikem v Olomouci 
byla Café Lyrata, kterou jsme do-
stali důvěru otevřít po úspěšném 
výběrovém řízení především 
díky našemu konceptu plném 
květin. Ten jsme přinesli z rod-
ného Prostějova a prvotiny Café 
Džungle. Právě soulad přístupu 
tvůrců projektu Envelopa Hub 
s tím naším vedl ke spolupráci, 
kterou dnes vysoce hodnotí obě 
strany. Úspěch Lyraty na univerzit-
ní půdě nám přidal kredit i do další-
ho výběrového řízení, a to o provo-
zování kavárny ve foyer Červeného 
kostela, námi pojmenované Café 
Litera. Tou dobou jsme již byli oslo-
veni i vedením Galerie Šantovka 
s poptávkou výběrové kavárny do 
obchodního centra. To bylo rovněž 
výzvou, ale díky velice propartner-
skému přístupu od vedení až po 
pana zahradníka se i zde našemu 
živému konceptu daří. Vzhledem 
k dalším výhledům se dá říct, že vý-
zev se nebojíme. Neotřelých míst 
máme v hledáčku hned několik! 
Podniky v Olomouci jsou shodou 
náhod od sebe vzdálené přesně 
jednu míli, proto hostům nabízíme 
i kartičku s odměnou kávy zdarma, 
pokud navštíví všechny tři. 

Liší se hodně provoz kavárny, 
kam chodí především studenti 
či přírodovědci, a kavárny v ob-
chodním centru? 

Každý provoz píše svůj unikátní 
příběh, má speciální nabídku, per-
sonál i jméno. Společným pojítkem 
jsou naše káva, dezerty a principy. 
Pochopitelně je potřeba k daným 
prostorům přistupovat s ohledem 
na typ hostů, kteří podniky navště-
vují. V Café Lyrata nabízíme jeden 
velký stůl pro větší skupiny lidí, 
pohodlný gauč či stoly pro dvoji-
ce, naopak Café Litera je ideálním 
místem pro delší posezení u knihy, 
k práci či studiu. KORU pak nabízí 
kousek klidu v rušném trendovém 
obchodním centru a i jeho nabídka 
je založena prioritně na speciálních 
nápojích, které si jinde nedáte. 

Je dnešní moderní kavárna ně-
čím výrazně odlišná od kaváren 
předchozích dekád? 

Svět kaváren nás fascinuje jeho 
dynamikou a neomezenými mož-
nostmi, proto člověk nesmí us-
nout na vavřínech a uvědomit si 
rostoucí důležitost podniků pro 
dnešní společnost. Skvělá kavárna 
nenabízí jen výběrovou kávu, ale 
výběrový přístup ke všem jejím 
chodům, kávou počínaje a brun-
chovým menu konče. Apel se klade 
jak na čerstvost, tak poctivost – při-
pravovat vlastní recepty, péct chléb 
či věnovat se vlastní cukrařině. Je 
to mnohem víc úsilí, ale také vůní, 
chutí a barev než v pojetí kaváren 
z dob minulého tisíciletí. Často jsou 

kavárny i místem, kam vedou vaše 
kroky i několikrát denně, a to je vel-
ké docenění i závazek. 

Dokážete u vás úplnému laikovi 
vysvětlit, jak se od sebe různé 
druhy kávy liší a která káva mu 
bude chutnat? Má vůbec na něco 
takového barista čas? 

Jedním naším heslem je „chceš-
-li být zajímavý, tak se zajímej“. 
To platí pro personál směrem 
k hostům stejně jako ke kávě či 
dezertům, které každý den čerst- 
vě do podniků dovážíme. A když 
poté víte, jak pestrý je příběh 
každého zrna nebo původ recep-
tu, máte tendenci se o něj dělit 
pokaždé, když vycítíte, že je to 
vhodné. Hostů, kteří se o původ 
či chuťový profil zajímají, je stále 
větší množství a obecný přehled 
se neustále zvyšuje. Pochopitelně 
v ruchu centra města a kvantu 
hostů je to výzvou, přesto perso-
nál k proaktivitě vedeme. 

Dá se ve sféře kávy hovořit o něja-
kých módních trendech? 

V dnešním dynamickém světě 
se trendy mění o poznání častěji, 
největší hodnotu má ovšem stále 
přístup ke kvalitě surovin a zpraco-
vání. Letní ledové kávy s tonikem či 
kokosovou vodou, podzimní dýňo-
vá latte nebo káva s vaječným liké-
rem v období Vánoc jsou ovšem ne-
zbytné. Věříme, že dnešní moderní 
podnik musí zvládat jak vynikající 
čisté kávy na bázi espressa, tak 
kávy překapávané, jako jsou batch 
brew, či cold brew do horkých dnů. 
K tomu se ale přidává fenomén 
čaje matcha či fialového ube. Sta-
čí se jen podívat na naše speciály 
a všimnete si, že tvoří více než po-
lovinu celé nabídky. 

Kavárna KORU nabízí ceremoniál-
ní matchu. Co si mohu pod tímto 
pojmem představit? 

Fenomén tohoto zeleného čaje 
zpopularizoval i pojem hodnocení 
jeho kvality. „Ceremoniální“ mů-
žeme přirovnat ke slovu „výbě-
rová" při hodnocení kvality kávy, 
tedy dodržení hned několika atri-
butů při jejím pěstování, sbírání 
a zpracování. Takováto matcha či 
káva jsou tou nejvyšší kvalitativní 
třídou. Rozdíly poznáte především 
v její barvě a chuti. Ty nemusí být 
na první pohled už tak zřejmé, 
jejich cena se ale liší v tisících ko-
runách za kilo! 

V kavárně KORU otevíráte už brzy 
ráno. Je hodně lidí, kteří jdou hned 
po ránu „na kafe“? 

Podniky vnímáme jako prostor tvo-
řený lidmi a jako takové se je proto 
snažíme mít otevřené od brzkého 
rána až do večera, a to sedm dní 
v týdnu. A to se daří i díky týmu 
lidí, kteří to cítí stejně. Nikdy totiž 

není špatný čas na kávu, ať už je to 
cestou do práce, nebo večer před 
návštěvou kina. 

V Cafe Litera v Červeném kostele 
nabízíte spoustu čtení. Máte rád 
kombinaci kávy a dobrého časo-
pisu? 

Dopřát si šálek kávy je pro nás pře-
devším rituálem a je dokonce pro-
kázáno, že po vypití káva podstat-
ně zvýrazňuje vaši náladu. Je proto 
dobré si ji užít v klidu a při trávení 
příjemného času nad knihou nebo 
při posezení s přáteli. Takové pro-
středí se nejen v Červeném kostele 
snažíme tvořit například i jemnou 
podkresovou hudbou. Svůj kousek 
klidu s knihou v ruce můžete najít 
ale v každém z našich podniků a je 
příjemné vidět, kolik lidí považuje 
čas v kavárně i jako jakousi terapii 
a prostor pro sebe. 

Je podle vás obecně úroveň kavá-
ren v Olomouci dobrá? 

V Olomouci, ale obecně Česku, 
jsme požehnáni velkým množ-
stvím kvalitních podniků a praží-
ren. Naši zemi vnímáme jako kve-
toucí prostředí k tomu vzdělávat se 
a ochutnávat ledajaké přístupy ke 
kávě a příležitosti najít si ten, který 
hostům nejvíce vyhovuje. Zároveň 
se ale jedná o velice slušné a přátel-
ské prostředí, za což je dobré vděčit 
například festivalům věnovaným 
právě kávě, kterých se koná hned 
plejáda během roku a kde se máte 
šanci potkat s nejedním zajímavým 
kavárníkem v dané lokalitě. 

Máte nějaké zahraniční vzory? 
Inspirují vás kavárny v Itálii, 
Francii nebo v nějaké jiné zemi? 

S partnerkou milujeme cesto-
vat a poznávat nové země, často 
jsou pak trasy našich cest protka-
né právě kavárnami, které jsme 
ve světě chtěli zažít a navštívit. 
Ve zmíněných zemích jsme také 
narazili na několik opravdu vý-
borných podniků, přestože právě 
v Itálii to může být pořádná výzva. 
Když už ale najdete, často jsou 
právě italské kavárny svým už tak 
vlastním přístupem k pohostinství 
naprosto strhující. Městem, které 
jsem měl to štěstí navštívit a je po-
važováno za mekku ve světě kávy, 
je rozhodně australské Melbourne. 
Odtamtud jsem přivezl například 
dnes velice trendy nápoj Mont 
Blanc, který si můžete dopřát ve 
všech našich podnicích. Velice nás 
oslovují také kavárny v amerických 
Miami a Seattlu, a nebýt konflik-
tu v blízkosti Arabských emirátů, 
měly vést naše kroky přes Dubaj 
i do Singapuru, který dle nás udává 
trend celému kávovému světu nyní 
nejhlasitěji. Nápoje plné kontrastů, 
neotřelých kombinací či barev jsou 
tím, co ty nejzvučnější podniky 
svým hostům nabízí a se kterými 
se snažíme poměřovat i my! 

Miroslava Ferancová
primátorka
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Na olomouckém výstavišti Flora se v sobotu 30. května uskuteční 
prodejní chovatelská burza Aquatera Olomouc. Návštěvníci zde na‑
jdou akvaristiku, teraristiku, drobné savce, krmiva, terária, literatu‑
ru, dekorace i rostliny. V menší míře budou k dostání také potřeby pro 
chovatele psů, koček či exotického ptactva. Vstupné činí 50 korun. 

Policisté prověřují krádež v jednom z hotelů v Zábřehu. Neznámý 
pachatel odcizil z volně přístupného pokoje mobilní telefon, note‑
book, peněženku s doklady, hotovost a sedm platebních karet. 
Škoda byla vyčíslena na 24 600 korun. Případ policie řeší jako krá‑
dež a neoprávněné opatření platebního prostředku. 

Olomoučtí policisté během dvou dnů dvakrát zadrželi osmadvaceti‑
letého recidivistu. Nejprve měl v areálu fakultní nemocnice ukrást 
kabelku a jet odcizeným autem přes zákaz řízení a pod vlivem drog. 
Po propuštění se pokusil krást v obchodě, kde při potyčce zranil čle‑
na ostrahy. Hrozí mu až pět let vězení. 

Opilá žena vyváděla
na terase plaveckého stadionu

Z hotelového pokoje
zmizely věci za tisíce

Recidivista skončil dvakrát
v policejní cele

středa, 10. června 2026

Jak zastavit prasečí mor i ptačí chřipku?
U Libavé cvičili civilní i armádní veterináři 

Moravia Sport Expo:
tisíce dětí, sportovní hvězdy i sporty, které možná uvidíte poprvé

Neobvyklé aktivity se odehráva-
ly minulý týden v blízkosti vo-
jenského výcvikového prostoru 
Libavá. Probíhalo zde celostátní 
součinnostní cvičení veterinární-
ho dozoru. Zástupci Státní veteri-
nární správy (SVS) a Veterinární 
služby Armády České republiky 
zde procvičovali vzájemnou spo-
lupráci v případě výskytu nebez-
pečných nákaz zvířat na území 
České republiky. 

Akce se letos zúčastnili také hosté 
ze Státní veterinární a potravino-
vé správy Slovenské republiky 
a zapojili se rovněž armádní vete-
rináři z Polska.

Cvičení se každoročně účastní 
inspektoři SVS z vybraných kraj-
ských veterinárních správ, pro 
které je příležitostí procvičit si 

Vyzkoušet si různé sporty, získat 
autogram oblíbených hráčů, po-
znat trenéry sportovních klubů 
nebo objevit aktivitu, která bude 
bavit děti i dospělé. Takové bude 
letošní Moravia Sport Expo 2026, 
které se uskuteční 12. a 13. červ-
na na Výstavišti Flora Olomouc.

Pavilon A a jeho okolí se během 
dvou dnů promění v prostor plný 
pohybu, inspirace a sportovních 
zážitků. Návštěvníci se mohou těšit 
na prezentace sportovních klubů, 
ukázky tréninků, soutěže, worksho-
py i možnost vyzkoušet si jednotlivé 
disciplíny na vlastní kůži.

Významnou součástí programu 
bude páteční dopoledne věno-
vané školám, během kterého na 
výstaviště zamíří přibližně tisíc 
žáků základních škol z Olomouce 
a okolí. Pro děti bude připravena 
sportovní stezka s úkoly a od-

praktické postupy v případě po-
dezření na nebezpečnou nákazu, 
a to od samotného vyslovení po-
dezření, přes fyzickou kontrolu 
zvířat, odběr vzorků a jejich ode-
slání k laboratornímu vyšetření 
až po přijetí potřebných opatření. 

Vše se odehrávalo v podmínkách, 
které se maximálně blížily reál-
né situaci. V letošním roce bylo 
cvičení zaměřeno především na 
nebezpečná onemocnění slintav-
ku a kulhavku (SLAK) a na africký 
mor prasat (AMP).

Z hlediska odborné veřejnosti byl 
zajímavý především dnešní tzv. 
ukázkový den. Na farmě Země-
dělské správy Vojenských lesů 
a statků ČR v Heroltovicích bylo 
možné vidět například vybavení 
Pohotovostních středisek pro mi-

měnami, díky níž si budou moci 
během jednoho dne vyzkoušet 
několik různých sportů a poznat 
nabídku místních klubů.

„Chceme dětem i rodičům ukázat, 
že sport není jen výkon a soutěže-
ní, ale také radost z pohybu, zdra-
vý životní styl a možnost najít 
aktivitu, která člověka bude bavit 
dlouhodobě. Moravia Sport Expo 
je příležitostí poznat na jednom 
místě bohatou sportovní základ-
nu našeho regionu,“ uvádí Eva 
Fuglíčková, ředitelka Výstaviště 
Flora Olomouc.

Velkým lákadlem letošního roč-
níku budou autogramiády hráčů 
SK Sigma Olomouc a HC Olo-
mouc, při nichž se fanoušci setkají 
s osobnostmi vrcholového sportu. 
Nejmladší návštěvníci se mohou 
těšit také na oblíbené Sviště v po-
hybu, kteří hravou formou podpo-

mořádné situace SVS používané 
při likvidaci ohnisek nebezpeč-
ných nákaz či techniku, kterou 
používá Veterinární služba Armá-
dy ČR k dekontaminaci, odchytu 
a imobilizaci zvířat. Praktická část 
cvičení zahrnovala i ukázku odbě-
ru vzorků u skotu při podezření 
na SLAK, kterou provedla Krajská 
veterinární správa pro Olomoucký 
kraj. Veterinární služba Armády 
ČR prezentovala na polním vete-
rinárním pracovišti péči o zvířata 
a laboratorní diagnostiku.

„Opakovaná cvičení veterinár-
ního dozoru slouží k prověření 
připravenosti a spolupráce jeho 
jednotlivých složek pro případ 
krizových situací, jakými jsou 
především nebezpečné nákazy,“ 
řekl ústřední ředitel SVS Zbyněk 
Semerád. 

Loni byla hlavní hrozbou ptačí 
chřipka

O tom, že je nutné být na krizo-
vé situace dobře připraveni, se 
pracovníci veterinárního dozoru 
přesvědčili v předchozích letech 
opakovaně. Například v loň-
ském roce hráli zásadní roli při 
likvidaci ohnisek ptačí chřipky, 
kterých bylo celkem potvrzeno 
12 v komerčních chovech drůbeže 
a 27 v chovech ptáků chovaných 
v zajetí. Vedle toho SVS v loňském 
roce výrazně zaměstnala opatření 
proti nebezpečné nákaze SLAK, 
která řádila v Maďarsku a na Slo-
vensku. Před jejím zavlečením se 
podařilo ČR uchránit a zamezit ob-
rovským ekonomickým škodám. 
Zejména při hraničních kontrolách 
pracovníkům SVS významně po-
mohli vojenští veterináři.  pv

rují vztah dětí ke sportu, nebo na 
program Tanečního klubu Olymp 
s ukázkami a workshopy.

Letošní ročník přinese i několik 
novinek. Poprvé se představí na-
příklad Klub sportovních potápě-
čů, který návštěvníkům přiblíží 
svět pod hladinou, či skupina ir-
ských tanců, jež obohatí program 
o netradiční pohybové vystoupe-
ní plné energie a rytmu.

Na Moravia Sport Expo se před-
staví desítky sportovních oddílů 
a organizací. Návštěvníci budou 
moci mluvit přímo s trenéry, zís-
kat informace o náborech nebo 
zjistit, který sport by mohl být 
vhodný právě pro jejich děti. 
Moravia Sport Expo dlouhodobě 
propojuje sportovní kluby, školy, 
veřejnost i rodiny s dětmi a potvr-
zuje, že Olomouc je městem ak-
tivního životního stylu a sportu.

santovka.cz

20. 6.

SUPER RIDE 
CAR FEST 

  Největší sraz supersportovních a luxusních vozů na Moravě

  Unikátní vozy, projížď ky a atrakce pro celou rodinu

  14:00–18:00 | venkovní parkoviště P4/P5

INZERCE

Moravia Sport Expo 2026 se usku-
teční 12. a 13. června v pavilonu A 
a jeho okolí na Výstavišti Flora Olo-
mouc. Vstup na akci je zdarma.  PR

Foto: SVS

Foto: VFOFoto: VFO
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S novinkami, které cílí na rodiny 
s dětmi i aktivní výletníky, vstu-
pují Jeseníky i střední Morava do 
letní turistické sezony. Region 
letos nabídne nová interaktivní 
turistická centra a také zajíma-
vé možnosti vyžití pro cyklisty, 
turisty i vodáky. 

„Chceme návštěvníkům nabíd-
nout nejen krásnou přírodu, 
ale také kvalitní služby a nové 
zážitky, kvůli kterým se budou 
do Jeseníků vracet. Letos se za-
měřujeme především na moder-
ní turistickou infrastrukturu, 

rodinnou turistiku a podporu 
aktivního odpočinku,“ řekl hejt-
man Olomouckého kraje Ladi-
slav Okleštěk. 

Například v Rapotíně se 6. června 
otevře KLAMÁRIUM – moder-
ní návštěvnické centrum, které 
propojí tipy na výlety se zá-
bavnou interaktivní expozicí 
a optickými iluzemi. Novou in-
teraktivní expozici aktuálně při-
pravuje také turistické informač-
ní centrum Katovna v Jeseníku. 
Cílem je představit město i celý 
region hravou formou. 

Jeseníky i střední Morava nabídnou
v létě plno novinek pro turisty

Jeskyně Na Pomezí jsou kvůli rekonstrukci zavřené. Otevřít by mohly v listopadu

„V Lipové-lázních 29. června 
slavnostně otevře nové oblastní 
turistické informační centrum 
Jeseníky. Turisté se mohou těšit 
také na pokračování oblíbené 
online hry nebo rozšířené výho-
dy karty YES CARD,“ uvedl Radek 
Stojan, ředitel Centrály cestovní-
ho ruchu Olomouckého kraje.

Zaostřeno zůstane i na lázeňství, 
rekonstrukcí prošel historický 
sál Kolonáda ve Schrothových 
léčebných lázních v Dolní Lipové. 
Region zároveň rozšiřuje síť na-
učných stezek – nové trasy vzni-
kají v Lipové-lázních, Písečné či 
Velké Kraši. Milovníci cyklistiky 
se mohou těšit na další etapu tras 
YES Cyklo na Javornicku a nové 
nabíjecí stanice pro elektrokola. 

Střední Morava: cyklostezka 
Romže, umění v krajině i moder-
ní vodáctví

Střední Morava přináší novinky 
především v oblasti cyklistiky, 
pěší turistiky a vodní rekreace. 
„Novinkou je cyklostezka Romže 
z Konice přes Stražisko, Čechy 
pod Kosířem až do Prostějova. 
Trasa vede mimo silniční pro-

voz, navíc s minimálním převý-
šením, a je tak ideální pro rodi-
ny s dětmi a rekreační cyklisty,“ 
sdělil Svatopluk Binder, náměs-
tek hejtmana pro oblast cestov-
ního ruchu a vnějších vztahů.

Významnou proměnou prochází 
vodácká stezka na řece Moravě, 
kde vzniká nový navigační a in-
formační systém. Ten zvyšuje 
bezpečnost a komfort vodáků 
díky mapám, kilometráži a na-
vigačním prvkům přímo na řece 
i na klíčových nástupních mís-
tech.

Na turisty se letos zaměří také 
další ročník Moravského di-
vadelního léta. Ten se poprvé 
stěhuje do areálu Letního kina 
v Olomouci, a nabídne tak zába-
vu i lidem, kteří jinak do divadla 
nechodí. 

Všechny nové projekty mají spo-
lečný cíl – zatraktivnit region 
pro rodiny, domácí návštěvníky 
i turisty ze zahraničí. Olomoucký 
kraj chce všem nabídnout důvo-
dy, proč by se do Jeseníků i turis-
tické oblasti střední Moravy měli 
vracet.  red Foto: Olomoucký krajFoto: Olomoucký kraj

Foto: Kudy z nudy

INZERCE

HYPERMARKET HYPERMARKET

HYPERMARKET HYPERMARKET

Hasiči v Hraběšicích na Šumpersku vyjížděli k záchraně bobra, kte‑
rý spadl do zasněžovací nádrže a kvůli strmým břehům se nemohl 
dostat ven. Zvíře opatrně navedli do rohu, odchytili do sítě a vypus‑
tili zpět do přírody. Stejného bobra ze stejné nádrže zachraňovali už 
loni. Zásah se obešel bez zranění bobra i hasičů. 

Olomoucký kraj uspořádá 17. června první celokrajské setkání 
podnikatelů, firem a zástupců hejtmanství. V Kongresovém sále 
krajského úřadu se bude mluvit o dopravních investicích, podpoře 
podnikání, rozvoji regionu i dopadech stárnutí populace. Účastníci 
budou mít prostor pro dotazy, diskusi a vlastní podněty. 

O titul Regionální potravina roku 2026 letos v kraji usilovalo 48 výrob‑
ců se 170 produkty. Odborná komise vybrala devět finalistů, mezi nimi 
šumperský makový koláč z cukrárny Cukrle, moravský výběrový sýr De‑
luxe společnosti ROLS nebo olej z pražených vlašských ořechů od Věry 
Schneiderové. Ocenění budou předána 8. října na Floře Olomouc. 

Hasiči znovu zachraňovali
bobra z nádrže

Kraj otevře diskusi
s podnikateli

Regionální potravina
zná letošní finalisty

Oblíbené Jeskyně Na Pomezí 
u Lipové-lázní jsou od pondělí 
18. května dočasně uzavřeny. 
Důvodem je rozsáhlá rekon-
strukce elektroinstalace a sou-
visejících technologií, která 
navazuje na škody způsobené 
povodněmi z podzimu 2024.   

Voda tehdy pronikla do pod-
zemních prostor a poškodila 
části elektrických rozvodů. 
Modernizace má podle Správy 
jeskyní České republiky zvý-
šit bezpečnost provozu, snížit 
spotřebu energie a zároveň 
lépe chránit citlivé jeskynní 
prostředí.

Součástí prací bude instalace no-
vého osvětlení s nižší energetickou 
náročností a menší tepelnou zá-
těží. Díky přesnější regulaci světla 
by měl být omezen vznik takzvané 
lampenflóry, tedy nežádoucí zeleně 
na krápníkové výzdobě. Nová elekt-
roinstalace bude navíc soustředěna 
do menšího počtu rozvodných uzlů 
mimo návštěvní trasu, což má po-
moci i estetice podzemních prostor.

Práce se uskuteční mimo zimní 
období. Jeskyně jsou totiž vý-
znamným zimovištěm netopýrů 
a vrápenců a stavební zásahy bě-
hem jejich hibernace by mohly 
ohrozit zdejší populace.

Rekonstrukce má zároveň připra-
vit zázemí pro budoucí moderní 
edukativní a interaktivní prvky pro 
návštěvníky. Dokončení prací se 
předběžně očekává letos v listopadu.

„Je nám líto, že musíme jeskyni na 
čas zavřít, ale bohužel takto roz-
sáhlé práce nelze provádět za běž-
ného návštěvnického provozu. Tě-
šíme se, že pak Jeskyně Na Pomezí 
budou uvnitř ještě hezčí a také lépe 
odolají případným vrtochům poča-
sí,“ uvedl ředitel Správy jeskyní ČR 
Milan Jan Půček. 

Jeskyně Na Pomezí leží severně od 
Jeseníku nedaleko lázeňské obce 

Lipová-lázně. Veřejnosti se popr-
vé otevřely 16. května 1950 a pat-
ří k největším zpřístupněným jes-
kynním systémům v Česku, které 
vznikly rozpouštěním mramoru. 
Návštěvníky lákají úzké vysoké 
chodby, dómy s krápníkovou vý-
zdobou i známé části jako Ledový 
dóm, Bílý dóm nebo Královský 
dóm.

Turisté, kteří se i během uzavírky 
chtějí vydat do podzemí v Jese-
níkách a Rychlebských horách, 
mohou navštívit nedalekou Jes-
kyni Na Špičáku u Supíkovic. Ta 
zůstává otevřená podle své běžné 
návštěvní doby.  red
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2. patro Galerie Šantovka, Olomouc

Více info a rezervace na:
www.lobster-restaurant.cz

NOVÉ
MENU

12. cerven | 28. srpen | 18. zárí 

Hrad Šternberk bude v sobotu 20. června hostit Slavnosti vína a hradní 
jarmark. Od 13 hodin se zde představí moravští vinaři, kteří návštěv‑
níkům nabídnou svá nejlepší vína. Sortiment doplní stánky s dalšími 
řemeslnými produkty. Všechny příchozí čeká příjemné odpoledne plné 
zábavy, které potrvá do 21 hodin. Vstup je zdarma. 

Levandulový statek Bezděkov u Úsova nabídne v hlavní kvetoucí 
sezoně komentované prohlídky. Od 15. června do 15. července ná‑
vštěvníci poznají pěstování, sklizeň i zpracování levandule. Podívají 
se mezi záhony, ale i do fóliovníku, sušárny, drhnoucí místnosti 
a destilerie, kam se běžně nedostanou. 

Hrad Šternberk nabídne
slavnosti vína a jarmark

Levandulový statek zve
na komentované prohlídky

Jiří Korn, MIG 21 i přehlídka plavidel:
odstartujte léto s Holešovskou Regatou

Olomouc (o)žije: Tři dny plné hudby, tance a života!

Zažijte opravdu mimořádný za-
čátek letošního léta, pojeďte 
19. a 20. června na Holešovskou Re-
gatu! Oblíbený hudební festival bude 
opět nabitý skvělou českou a sloven-
skou muzikou, doprovodným pro-
gramem pro celou rodinu a spous-
tou výborného jídla a pití, to vše 
v jedinečném prostředí zahrad zám-
ku Holešov, 40 minut od Olomouce.

„Program se nám opět podařilo 
seskládat ze skvělých muzikantů 
napříč žánry a někteří dorazí úplně 
poprvé. Osobně mám velkou ra-
dost, že jedním z nich je česká hu-
dební legenda Jiří Korn. Jeho účast 
jsme řešili už v minulých letech, 
ale až teď to konečně klaplo. Bude 
to hudebně taneční show, na jakou 
jsme u pana Korna roky zvyklí, 
a věřím, že to bude jeden z top oka-
mžiků Regaty,“ říká ředitel pořáda-
jící Agentury Velryba Michal Žáček.

Do Holešova míří celá řada dalších 
atraktivních jmen. Těšit se můžete 
třeba na nestárnoucí MIG 21, slo-
venské No Name, kteří letos slaví 
30 let na scéně, Tata Bojs nebo 

Pokračování ze strany 1

Už od roku 2021 se ve student-
ském a historickém městě koná 
festival Olomouc (o)žije. Tehdy, 
v jedno červnové páteční odpole-
dne, zaplavilo centrum Olomouce 
přes 60 hudebníků, buskerů a ka-
pel, přičemž některé z nich byly do-
plněny o tanečně vystoupení. Jed-
nalo se o jednu z prvních velkých 
kulturních akcí po koronavirové 
pandemii s cílem znovu oživit ulice 
města a přinést do nich spontánnost 
a radost. Centrum tehdy navštívily 
tisíce lidí, kteří se zapojovali svým 
zpěvem nebo tancem a společně s 
umělci vytvořili jedinečnou atmo-
sféru, která se vryla do srdcí lidí. 

Letos je vedle obvyklých hudeb-
ních vystoupení naplánováno 

hned několik dalších akcí a sekcí 
– taneční program, gastronomic-
ký festival, akce pro děti a společ-
ná snídaně. 

TANEČNÍ PROGRAM

Ulice města letos pořádně oži-
jí také tancem! Těšit se můžete 
především na bohatý páteční 
program ve stylu flamenca, latin-
sko-amerických tanců, romských 
tanců, contemporary dance, bale-
tu a spousty dalších žánrů.

SDÍLENÁ FESTIVALOVÁ SNÍ-
DANĚ

Namlsejte se s námi na festival 
společnou ranní snídaní. Stačí 
cokoli uvařit nebo napéct, zased-
nout k jednomu velkému stolu 

  Zdroj: Holešovská Regata

Foto: Olomouc (o)žije

  Zdroj: Holešovská Regata

Šumperská muzejní noc bude letos věnovaná oslavám 750 let 
města, 130 let muzea a 10. narozenin Muzejíčka. Program začne 
12. června v 17.30 hodin a nabídne výroční výstavy, komentované 
prohlídky i aktivity pro děti. Oslavu v Pavlínině dvoře doprovodí ka‑
pela Holátka a DJ NEx Krivošej. 

Šumperská muzejní noc
oslaví trojí výročí

INZERCE

a vzájemně si s ostatními na-
bídnout k ochutnání. V sobotu 
20. června od 9:00 na Horním ná-
městí před orlojem.

FOOD ZÓNA

K dostání budou například skvě-
lé burgery, pizza a sushi, připra-
vena je rovněž mexická kuchyně 
a spousta dalšího! Letos se ke gas-
tronomickým lákadlům dostane-
te jak na Horním, tak i na Dolním 
náměstí.

DĚTSKÁ ZÓNA SPORŤÁČEK 

Letos ve spolupráci s festivalem 
Sporťáček a olomouckými spor-
tovními kluby přibyla parádní 
součást festivalu pro děti. Koná 
se v Čechových sadech v sobotu 

Mňágu a Žďorp, která nedávno za 
novou desku získala Cenu Anděl 
jako Skupina roku.

Přijede i čerstvý čtyřicátník Tomáš 
Klus, přední dáma slovenské pop 
music Jana Kirschner, Sebastian, 
kapela Poletíme? nebo přední ra-
pová formace PSH neboli Peneři 
Strýčka Homeboye. Atmosféru 
opět zpestří oblíbená talk show 
7 pádů Honzy Dědka. Známý mo-
derátor vyzpovídá Lukáše Pavláska, 
Chantal Poullain a Tomáše Kluse.

K nejzábavnějším bodům budou 
opět patřit doprovodné akce na 
unikátních vodních kanálech zá-
mecké zahrady: soutěžní přehlídka 
netradičních plavidel nebo vtipné 
Mistrovství světa v přejezdu hole-

v čase od 10 do 18 hodin a slibuje 
den plný zábavy a her.

DVĚ AFTERPARTY

V pátek 19. června se od 23:00 
potkáme ve Varně. Tuhle after-
party si rozhodně nenechejte 
ujít! Na pódiu se od 23:00 před-
staví legendární KJ SAX, poté ve 
23:15 rozproudí zábavu DJs MA-
LALATA a od 01:15 až do ranních 
hodin se o atmosféru postarají 
Varna DJs. Na tuto afterparty je 
třeba zakoupit vstupenku. 

V sobotu pak před ulehnutím 
do postele nezapomeňte smě-
řovat do oblíbeného olomouc-
kého Letního kina, kde na vás 
čeká další nespoutaná after-
party.

Program festivalu je natolik pestrý 
a nabitý, že jej nemá smysl vypisovat 

do novin. Stačí se podívat na webové 
stránky olomouczije.cz.  mf

Chcete se na Holešovské 
Regatě zdržet přes noc? 
Rezervujte si místo ve 
festivalovém kempu, 
který je hned vedle zá-
meckých zahrad v areálu 
koupaliště.

šovské vodní lávky na kole. Když 
k tomu přidáte různé sportovní 
a zábavné atrakce (nejen) pro děti 
na zámecké louce a skvělé jídlo 
a pití ve food zóně v příjemném stí-
nu zámecké aleje, je jasné, že ten-
hle letní víkend si opravdu užijete. 

Více na holesovskaregata.cz.  PR



síc v roce 1956 stoupla na více než 
100 tisíc v 60. letech, přes 200 tisíc 
v 70. až k maximu přes 400 tisíc 
na konci 90. let. V novém tisíciletí 
se pohybuje mezi 320 a 380 tisíci, 
s rekordem 381 818 návštěvníků 
v roce 2023. Celkově areál na 
Sv. Kopečku od otevření navštívilo 
přes 17 milionů lidí.

CHOVATELSKÉ ÚSPĚCHY 
A OCHRANA PŘÍRODY

Olomoucká zoologická zahrada má 
na svém kontě také řadu význam-
ných odborných výsledků. Patří 
k předním evropským chovatelům 
přímorožců jihoafrických (přes 
dvě stě mláďat), vede plemennou 
knihu kozorožců kavkazských a je 
jedinou zoo v Česku s pravidelným 
rozmnožováním lvů berberských. 

Úspěšně odchovává žirafy Roth-
schildovy (včetně dvojčat), levharty 
mandžuské, mravenečníky velké 
(první v česko-polsko-slovenském 
regionu) i hrabáče kapského. 
Kromě chovu v zajetí podporuje 
i terénní projekty, například zá-
chranný program pro outloně na 
Sumatře.

Za 70 let vývoje olomoucká zoo 
překonala počáteční nedůvěru, 
finanční těžkosti i vážné krize díky 
obětavosti svých zakladatelů, ředi-
telů a stovek dobrovolníků. Z ma-
lého lesního koutku se vypracovala 
na moderní instituci, která nabízí 
zábavu, vzdělávání i aktivní příspě-
vek k záchraně ohrožených druhů. 
K významnému jubileu chystá řadu 
speciálních akcí, kterými chce při-
lákat širokou veřejnost. Hanácký 
Večerník jí přeje do dalších let hod-
ně úspěchů a spokojených návštěv-
níků.  
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Olomoucká ZOO slaví sedmdesátiny:
od skromných začátků k přední atrakci kraje
Martin Chytrý

Návštěvníci olomoucké zoologic-
ké zahrady na Svatém Kopečku si 
dlouhou řadu posledních sezon 
nemohou nevšimnout čilých sta-
vebních aktivit na každém kroku. 
Vyrůstají další výběhy, nové pa-
vilony, které zlepšují životní pod-
mínky zvířat a rozšiřují atraktivitu 
nabídky pro návštěvníky. Nejvý-
raznějším připravovaným projek-
tem je výstavba vzdělávacího cen-
tra Loděnka s obřím hlubinným 
akváriem o objemu 350 000 litrů 
vody – budoucího největšího moř-
ského akvária v České republice, 
určeného pro žraloky. Dokončení 
klíčové atrakce se předpokládá 
v roce 2028. Olomoucká zoo jde 
neustále vpřed a reaguje na sou-
časné požadavky chovu i vzdělá-
vání. A má-li dlouhodobě uspět 
v konkurenci jiných podobných 
zařízení u nás, nic jiného jí ani ne-
zbývá. Konkurence totiž rozhodně 
nespí. My se však v dnešním his-
torickém okénku Hanáckého Ve-
černíku vrátíme k počátkům, kdy 
se celý příběh zoo na Sv. Kopečku 
teprve rodil, a popíšeme si jeho 
hlavní milníky až do současnosti. 

ZROZENÍ MYŠLENKY A PRVNÍ 
KROKY

Na začátku 50. let minulého stole-
tí vznikl ve Smetanových sadech 
v centru Olomouce malý provi-
zorní zookoutek se zástupci lo-
kální zvířeny – jeleny, srnci, pávy, 
bažanty a andulkami. Velký ohlas 
u veřejnosti (zejména u dětí) 
přiměl tehdejší krajský národní 

výbor k vážnějším úvahám. Rea-
lizací návrhu plnohodnotného zo-
oparku byl pověřen odbor přírod-
ních věd krajského vlastivědného 
muzea a v procesu sehrál význam-
nou roli speleolog RNDr. Vladimír 
Strnad. V roce 1952 ustavila Biolo-
gická společnost přípravný výbor 
pro vznik nové zoo. Z několika 
navrhovaných míst (širší centrum 
města, okolí Hejčína apod.) byla 
nakonec vybrána členitá lesnatá 
oblast na Svatém Kopečku na po-
zemcích bývalého panství Kláš-

tera Hradisko. Souhlas krajského 
národního výboru se spuštěním 
záměru přišel 31. března 1952. 
Rozsah plánovaného areálu se 
postupně ustálil na 42,5 hekta-
rech převážně jehličnatých lesů 
na jižních a západních svazích. 
Tento terén svým charakterem 
umožňoval vytvářet výběhy, které 
se co nejvíce blíží přirozenému 
prostředí zvířat. Od května 1952 
se rozběhly první brigádnické prá-
ce. Dobrovolníci z úřadů, podniků, 
pionýrských organizací i místních 
klubů odpracovali na akci desít-
ky tisíc hodin. Kácely se stromy, 
budovaly cesty, stavělo oplocení 
a vznikaly základní objekty. Slav-
nostní otevření zoo se konalo 
3. června 1956 a jejím prvním ře-
ditelem byl jmenován RNDr. Vác-
lav Roubíček. Zoopark začínal se 
17 zaměstnanci – většinou zapá-
lenými laiky – a přibližně padesáti 
druhy převážně evropských zví-
řat. První rok do zoo přišlo kolem 
56 tisíc návštěvníků.

Počáteční období však bylo velmi 
obtížné. Zoopark čelil nedostatku 
peněz, kritici v čase pozvolného 
rozvoje automobilismu argumen-
tovali odlehlostí areálu, v roce 
1959 dokonce hrozilo zrušení zoo. 
Kontrolní zprávy ministerstva 
školství a kultury poukazovaly 
na nízkou návštěvnost, chybějí-
cí atraktivní exotiku a vysokou 

ztrátovost. Díky nasazení ředitele 
Roubíčka a dalších nadšenců se 
však podařilo projekt v porodních 
bolestech zachránit.

ROZMACH V 60. A 70. LETECH

V letech 1959–1974 vedl zoo 
Ing. Jaroslav Rychlý. Kolekce zví-
řat se rozšířila o exotické druhy 
– opice, lamy, velbloudy a různé 
šelmy. Stavěly se nové pavilony, vi-
várium i výběhy pro jeleny a vlky. 
Návštěvnost poprvé překročila sto 
tisíc osob ročně. Sedmdesátá léta 
pod vedením ředitele Antonína 
Procházky (1974–1985) přinesla 
do té doby největší stavební boom. 
Vyrostla 32 metrů vysoká rozhled-
na jako dominanta celého areálu, 
rozsáhlé voliéry pro dravce, zimo-
viště pro africkou zvěř a velký pavi-
lon šelem. Zoo navíc navázala užší 
spolupráci se slavnou Zoo Dvůr 
Králové a získávala od ní vzácné 
africké kopytníky. V roce 1971 už 
v areálu na Kopečku žilo 117 druhů 
v 555 kusech, v roce 1978 již 
134 druhů v 779 kusech. Návštěv-
nost stoupla nad 200 tisíc lidí roč-
ně. Zoo se však nevyhnuly ani váž-
né komplikace, například nákaza 
snětí slezinnou v roce 1971, která 
postihla část kočkovitých šelem.

MODERNIZACE V 80. A 90. LETECH

V období let 1985–2007 stál v čele 
zoologické zahrady jako ředitel 
Ing. Zdeněk Slavotínek. Probíhaly 
rekonstrukce klíčových pavilonů, 
dokončen byl nový pavilon žiraf, 
modernizovaly se expozice opic 
a šelem. V 90. letech přišlo na 
řadu první menší mořské akvá-
rium se žraloky o objemu 17 000 
litrů. Návštěvnost v tomto obdo-
bí kulminovala na úrovni přes 
400 tisíc osob (1999). Zoo se navíc 
po sametové revoluci plnohod-
notně zapojila do evropských zá-
chranných programů, stala se čle-
nem EAZA (European Association 
of Zoos and Aquaria) a začala vést 
plemennou knihu kozorožců kav-
kazských. Výjimečným momen-
tem tohoto období byl úspěšný od-
chov žirafích dvojčat v roce 1999.

SOUDOBÝ ROZVOJ SE VZNIKEM 
SAFARI KOMPLEXU

Od ledna 2008 řídí zoo Dr. Ing. Ra-
domír Habáň. Areál dnes čítá přes 
1 800 zvířat v téměř 380 druzích. 
Mezi nové významné realizace 
patří pavilon netopýrů, průchozí 
výběhy klokanů a makaků, rozší-

řené mořské akvárium či pavilon 
levhartů mandžuských. Největším 
počinem posledních let je Safari 
komplex, v jehož rámci bylo od 
roku 2012 přestavěno sedmnáct 
starších výběhů do pěti velkých 
tematických zón na přibližně šes-
ti hektarech s celkově dvoukilo-
metrovou prohlídkovou trasou. 
Návštěvníci mají možnost se pro-
jet safari vláčkem, který projíždí 
přímo mezi zvířaty, a obdivovat 
postupně Safari Euroasie (2013) 
– lesnatou oblast s kozorožci, 
jeleny, zubry a losy, Safari Afrika 
(2015) – otevřenější terén s přímo-
rožci, žirafami a dalšími africkými 
kopytníky, Safari Amerika (2020) 
– rozsáhlý výběh pro vlky o ploše 
kolem 1,5 hektaru a konečně Safari 
Austrálie a Arktida (2023) – zónu 
s klokany a soby polárními. Do-

končení tohoto komplexu výrazně 
posílilo celkovou atraktivitu zoo. 
Udržování konkurenceschopnosti 
nabídky zahrady je klíčovým fakto-
rem pro její úspěšnou budoucnost. 
Olomoucká zoo se totiž řadí mezi 
středně velké české zoologické za-
hrady. Vede Praha s rozlohou 58 ha 
a více než 690 druhy, Dvůr Králové 
vyniká africkou faunou a velkými 
safari, Ostrava má největší plochu 
100 ha) a Zlín vyniká vysokou ná-
vštěvností (až 800 000 osob) díky 
romantickému prostředí. Olomouc 
boduje především přirozeným les-
ním charakterem areálu, úspěchy 
v chovu žiraf a levhartů mandžus-
kých, kvalitními mořskými akvárii 
a safari, které ji přibližuje konceptu 
Dvora Králové. Návštěvnost okolo 
370–380 tisíc lidí ročně ji řadí mezi 
nejúspěšnější střední zoo v repub-
lice. Samotná návštěvnost přitom 
prošla za historii zoo pozoruhod-
ným vývojem. Z počátečních 56 ti-

INZERCE

Mimoňská 
monster párty
26. 6. 2026    10.00–17.00

Hry, soutěže, maskoti, cukrová vata 
a mimoňská zábava pro celou rodinu

olympiaolomouc.cz

Vchod do ZOO v osmdesátých letech. Foto: ZOO Olomouc

Krmení zvířat v šedesátých letech. Foto: ZOO Olomouc

Počátky ZOO v padesátých letech. Foto: ZOO Olomouc
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Sudoku pro chytré hlavy Sudoku pro Hanácký Večerník poskytuje

– první český Sudoku server

HOROSKOP 10.–23. 6. 2026

Události kolem tebe naberou 
rychlejší tempo. Ne všechno bude 
vyžadovat okamžitou reakci. Roz-
vaha ti tentokrát přinese výhodu.

Tvé období vrcholí a přináší větší 
viditelnost. Lidé budou naslou-
chat tomu, co říkáš. Využij toho 
k posunu důležitého tématu.

Nový kontakt nebo nabídka roz-
šíří obzory. Nemusíš se rozhod-
nout hned. Dej si čas zjistit, co ti 
skutečně přinese.

Objeví se příležitost vystoupit ze 
zajetých kolejí. Neboj se podívat 
na věc jinak. Změna pohledu při-
nese řešení.

Vztahy budou vyžadovat větší po-
zornost než obvykle. Vyjasnění 
očekávání zabrání nedorozumění. 
Otevřenost ti usnadní další kroky.

Kreativní nápad dostane kon-
krétní podobu. Přestaň čekat na 
ideální podmínky. Menší krok je 
lepší než žádný.

Domov nebo osobní zázemí se 
dostanou do popředí. Něco bude 
potřeba upravit nebo přenastavit. 
Výsledek přinese větší pohodu.

Tempo práce i povinností se zvýší. 
Soustřeď se na to, co má skutečný 
dopad, a nenech se rozptylovat 
maličkostmi. Zbytek může počkat.

Některé odpovědi přijdou až ve 
chvíli, kdy přestaneš tlačit. Důvě-
řuj vlastnímu odhadu. Trpělivost 
se vyplatí.

Praktické záležitosti budou vyža-
dovat větší soustředění. Vyplatí 
se dotahovat rozdělané věci. 
Pořádek ti uvolní energii.

Potřebuješ víc prostoru na vlast-
ní myšlenky. Nenech se vtáhnout 
do cizích dramat. Odstup ti po-
může vidět souvislosti.

Pozornost se obrací k hodnotám 
a prioritám. Něco, co působi-
lo jistě, může změnit podobu. 
Zachovej klid a drž se faktů.

Beran

Blíženci

Lev

Váhy

Střelec

Vodnář Ryby

Kozoroh

Štír

Panna

Rak

Býk

INZERCE

www.paulus-catering.cz

S Paulus Catering
Nezapomenutelný firemní večírek?

VAŘÍME S VEČERNÍKEM
PHO BO – VIETNAMSKÁ HOVĚZÍ POLÉVKA S NUDLEMI

Dnes pro vás mám tradiční 
a opravdu autentický recept na 
Pho Bo, který jsem si přivezl 
přímo z Hanoje, kde jsem se ji 
naučil od místních šéfkuchařů 
v místní škole vaření.

Uvařte si se mnou, v teple do-
mova, tolik oblíbenou polévku 
asijských bister a restaurací 
a už žádnou jinou vařit ani ne-
budete – u nás ji vyžadují hlav-
ně naše děti…

POSTUP
 
Kosti a nožičku dobře propláchneme 
ve studené vodě a 20-25 minut peče-
me v troubě rozpálené na 200 °C. 
Pečené kosti a nožičku přendáme do 
hrnce, zalijeme vodou, přidáme ci-
buli a dáme vařit. Na začátku vaření 
sbíráme pěnu, později, asi po 30 mi-
nutách varu, přidáme hovězí hrudí, 
které vaříme do měkka asi 2 hodiny. 
Měkké hrudí vyndáme a nakrájíme 
na tenké plátky. Vývar vaříme cel-
kem 6-8 hodin, následně scedíme.

Zázvor a šalotku necháme lehce 
spálit na grilu, nebo ožehneme 
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ŘEŠENÍ #1 ŘEŠENÍ #2

ŘEŠENÍ #3 ŘEŠENÍ #4#4 PRO MÍRNĚ POKROČILÉ

CO BUDETE POTŘEBOVAT
 
 3 l vody
 2 kg hovězích kostí
 1 vepřová nožička
 1 cibule
 500 g hovězího hrudí
 4 šalotky
 2 cm velký kousek zázvoru
 rostlinný olej
 1 celá skořice
 1 hvězdička badyánu
 1 asijský kardamom
 1 lžička rybí omáčky

Foto: Michal Folta

Recenze – Andělská vernisáž otevřela v Arcidiecézním muzeu Okna do Ráje
Michal Folta

Jen málokterá výstava výtvarných 
děl se může pochlubit tak pove-
denou vernisáží. Lektor Muzea 
umění Olomouc v roli zahradníka, 
kapitulní děkanství ověšené jabl-
ky, až andělsky čistý zpěv dětí ze 
sboru Mladší Campanella, zvony 
katedrály svatého Václava i půvab-
ná květinová výzdoba odkazující 
k Božítělové posýpce vytvořily 
úvod, který nebyl jen slavnostním 
zahájením výstavy, ale citlivým 
vstupem do světa obrazů Jana 
Knapa. K dovysvětlení: právě za-
hradník a jablka patří k častým 
a typickým motivům zdánlivě idy-
lických maleb Jana Knapa.  

Vernisáž výstavy Okna do Ráje, kte-
rá se před desítkami hostů odehrála 
v Arcidiecézním muzeu Olomouc, 
tak už od prvních okamžiků naznači-
la, že zde nepůjde jen o přehlídku ob-
razů, ale o promyšleně komponova-
ný zážitek. A skutečnost to potvrzuje. 

Do Olomouce zaslal malíř ještě té-
měř nezaschlé obrazy. Pro monogra-
fickou přehlídku totiž vytvořil na po-
slední chvíli několik nových pláten. 

Jeden z mezinárodně nejúspěšněj-
ších českých výtvarníků představuje 
v Arcidiecézním muzeu od 4. června 
do 18. října 2026 díla inspirovaná 
biblickými příběhy a uměním re-
nesančních malířů. Vedle nejaktu-
álnějších olejomaleb návštěvníci 
uvidí také starší práce z období, kdy 
Knap tvořil v USA a Itálii. Vystaveny 
jsou rovněž méně známé ilustrace 
k pohádkám, které patří v rámci jeho 
tvorby k těm úplně nejstarším.

Výstava je pozoruhodná i tím, jak 
citlivě zasazuje Knapovu tvorbu do 
širšího uměleckého a duchovního 
kontextu. Doplňují ji díla starých 
mistrů, například vzácná malba 
Madony v uzavřené zahradě z roku 
1494 od Mistra Tiburtinské Sibylly, 
zapůjčená z Biskupství litoměřické-
ho, nebo Madona se zvířaty od Düre-
rova následovníka ze stálé expozice 
Arcidiecézního muzea. Právě tento 
dialog starého a současného umění 
patří k silným momentům celé pře-
hlídky. Návštěvník může sledovat, 
jak se tradiční ikonografické moti-
vy proměňují v osobitém Knapově 
jazyce, v němž se na první pohled 
téměř naivní scény otevírají hlubší-
mu sdělení.

Zahrady, děti, jablka, zvířata či 
tiché interiéry působí na první 
pohled jako obrazy harmonie, 
při delším pohledu však ukazují 
symbolické vrstvy. Na rozměrném 
plátně si hraje malý Ježíšek v po-
koji s běžnými hračkami, ovšem 
výhled z okna končí u Golgoty 
s trojicí křížů. Odkazy a náznaky 
mohou být i jemnější. „Zřetelné 
je to například v malbě košíku s 
jablky. Vedle zátiší, odkazujícího 
ke Knapovu dlouhodobému zá-
jmu o Cézanna, leží nůž. Na první 
pohled je to obyčejný předmět, 
kterým lze rozkrojit jablko. Ve vý-
hledu z okna však vidíme v pozadí 
pasoucí se ovci, symbol nevinné 
oběti, jak jej známe například 
z příběhu o obětování Izáka. Ten-
to přístup lze nazývat meditativ-
ní ikonografií: jednotlivé motivy 
nejsou jen dekorativními detaily, 
ale podněty k pomalému čtení ob-
razu. Teprve ve vzájemných vzta-
zích otevírají hlubší význam celé-
ho výjevu,“ vysvětluje kurátorka 
Miriam Kolářová.

Sám autor svá díla chápe jako 
meditaci nad životem: „Obraz je 
okno do hlubší reality,“ říká ma-

líř. „Okna nám otevírají viditelné 
věci, které mohou člověka po-
hnout, aby viděl, co je za nimi.“ 
Právě schopnost vést diváka 
od viditelného k tušenému činí 
z výstavy silný zážitek. Knapův 
malířský svět je na první pohled 
něžný a srozumitelný, za líbez-
ností má ale další roviny, které 
vyžadují čas a pozornost. Prostor 
Arcidiecézního muzea s jeho du-
chovní tradicí k tomu nabízí pů-
sobivý rámec.

Mimochodem, pro zájemce o dílo 
Jana Knapa je dobré vědět, že 
autoři výstavy připravili skvělou 
doprovodnou publikaci. Přináší 
odborné texty i osobnější hlasy 
autorových přátel, starší kresby 
a reprodukce obrazů. Díky osobní-
mu archivu olomouckého galeris-
ty Miroslava Schuberta měli autoři 
k dispozici i bohatou fotodoku-
mentaci starších Knapových děl. 

Jan Knap: Okna do Ráje je výstava, 
která stojí na tichu, pozornosti a po-
malém čtení obrazů. Ukazuje Jana 
Knapa jako autora, jehož zdánlivě 
prostý obrazový svět v sobě nese 
přirozený vývoj, hloubku, duchov-

plamenem, dáme do studené vody, 
rukama očistíme a opláchneme.

Na oleji orestujeme koření (skořice, 
asijský kardamom a badyán), při-
dáme očištěný celý zázvor a šalotku 
a ještě jednou krátce orestujeme. 
Podlijeme trochou vývaru smícha-
ným s rybí omáčkou a celý obsah 
pánve přidáme ke scezenému vý-
varu. Vše vaříme ještě asi 10 minut 
a můžeme podávat.

 600 g vařených širokých 
rýžových nudlí
 1 lžička rybí omáčky
 sójové výhonky
 1 cibule
 čerstvý koriandr
 1 lahůdková cibulka
 pálivé papričky
 1 limetka

Nudle namočíme na hodinu do 
studené vody a před podáváním 
vaříme 1 minutu v cedníku.

Do hluboké misky dáme nudle, 
hovězí hrudí, doplníme sójový-
mi výhonky, cibulí na nudličky, 
bylinkami, přelijeme vývarem 
a posypeme na kroužky nakrá-
jenou lahůdkovou cibulkou 
a nakrájené chilli. Zvlášť podává-
me limetku. 

ní soustředění i drama. V kontextu 
Arcidiecézního muzea působí jeho 
obrazy jako skutečná okna, za nimiž 
se otevírá krajina mezi každoden-
ností, vykoupením a rájem.

VÝSTAVA: Jan Knap: Okna do Ráje

TERMÍN: 4. 6. – 18. 10. 2026

MÍSTO: Arcidiecézní muzeum 
Olomouc 

AUTOŘI KONCEPCE A KURÁTOŘI: 
Miriam Kolářová, Jan Šícha

ODBORNÁ SPOLUPRÁCE: Gabriela 
Elbelová, Jana Hrbáčová, Miroslav 
Kindl, Martina Potůčková, Miroslav 
Schubert, Helena Zápalková

ZAPŮJČITELÉ: Jan Knap, Arcibis-
kupství olomoucké, Biskupství 
litoměřické, Severočeská galerie 
Litoměřice, soukromí zapůjčitelé 
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Stále přísnější požadavky elitních 
soutěží na vybavení sportovišť se 
dotkly také basketbalistů BK Olo-
moucko. Tradiční účastník Maxa 
NBL po pěti letech opustí Čajkaré-
nu, vrcholový basketbal ovšem 
v regionu zůstane. Od příštího 
soutěžního ročníku bude mít do-
mácí palubovku v hale prostějov-
ského Sportcentra DDM.

„Zápasy v Čajkaréně byly pro nás 
skvělé, zažili jsme skvělou atmo-
sféru ve vyprodané hale, získali 
bronzovou medaili. Ve městě se 
podařilo rozpoutat basketbalo-
vou euforii. Na druhou stranu 
je třeba přiznat, že Čajkaréna je 
špičková tělocvična, ale není to 
sportovní hala a požadavky na zá-
zemí jsou stále přísnější. Nejvyšší 
soutěž by se v ní dál hrát nedala. 
To je důvod přesunu do Prostě-
jova. Není to daleko, zůstáváme 
basketbalovým reprezentan-
tem Olomouckého kraje. Věřím, 
že i fanoušci z Olomouce si za 
námi cestu najdou,“ potvrdil stě-
hování klubu prezident BK Olo-
moucko Libor Špunda.

Petr Pelíšek

Pardubický odchovanec Michal 
Hrádek odehrál za Dynamo přes 
150 extraligových utkání, další 
desítky zápasů přidal v dresu 
Dynama B. Nyní se čtyřiadvace-
tiletý bek přesouvá do Olomouce, 
kde už v rámci sezony 2025/2026 
hostoval.

„Je to mladý perspektivní obrán-
ce s dobrým charakterem, který 
má stále velký potenciál růst. Je 
velmi zodpovědný, obětavý, pra-
covitý a pro soupeře velmi ne-
příjemný v osobních soubojích. 
Už loni skvěle zapadl do naší ka-
biny,“ uvedl Petr Svoboda, trenér 
HC Olomouc.

Poprvé Hrádek nahlédl do ex-
traligového hokeje během sezo-
ny 2018/2019. Do kádru se pak 
naplno probojoval v roce 2020. 

Petr Pelíšek

Na konci května měli jezdci na ko-
ních ze severní subligy Centrální 
evropské ligy, do níž spadají i Češi, 
získat první body do série FEI 
Jumping World Cup 2026/2027. 
Druhou zastávkou pro tuto kva-
lifikační skupinu bude od 18. do 
21. června Olomouc.

Olomoucké Equine Sport Center 
se po světovém poháru v drezuře 
připravuje také na parkurovou 
část této série Mezinárodní jez-
decké federace (FEI). Mezinárodní 
skokové závody Banka CREDITAS 
CSI2*-W se na Hané budou ko-
nat letos již potřinácté a budou 
druhou zastávkou severní subligy 
Centrální evropské ligy seriálu FEI 
Jumping World Cup čítající devět 
kvalifikací a finále.

První body se budou rozdělovat na 
konci května v Pärnu, což je město 
ležící v Pernovském zálivu v jiho-
západním Estonsku. Po Olomouci 
se mělo konat třetí kolo v lotyšské 
Rize, to bylo ale zrušeno, a tak dal-
ší možností vylepšit si postavení 
v žebříčku, do něhož jsou zařaze-
ni i čeští reprezentanti, bude tak-
též Lotyšsko, ale tentokrát v obci 
Inchukalns. Pro Čechy je oblíbe-
nou destinací slovenský Šamorín 
nedaleko Bratislavy, kde se body 
do zmiňovaného seriálu budou 
přidělovat při mítinku CSI3*-W 
konaném ve dnech 5. až 9. srpna. 
Na konci osmého měsíce přibyla 
zcela nová zastávka ve středočes-
kých Hořovicích a další mítinky se 
uskuteční v estonském Tallinnu, 
opět v Šamoríně a následně ve 
Varšavě a Poznani. Finále pro obě 
subligy Centrální evropské ligy je 
naplánované na druhou polovinu 
února do polského Krakova.

Součástí Světového poháru je 
vždy hlavní soutěž celého mítinku 
– Grand Prix, která se v Olomou-
ci pojede v neděli 21. června. 

Změna domácí palubovky,
BK Olomoucko se stěhuje do Prostějova

Pro Čechy startuje kvalifikace světového poháru 

Světový pohár v para atletice přivítá ženy ze 47 zemí světa

Obránce Michal Hrádek
je další posilou HC Olomouc

Hokejisté HC Olomouc mají další posilu. Foto: HC Olomouc

Basketbalisté BK Olomoucko vyměnili Olomouc za Prostějov. 
Foto: BK Olomoucko

Špičkové parkurové závody se chystají v Olomouci. Foto: csiolomouc.cz

V Olomouci se uskuteční světový závod para atletů. Foto: AK Olomouc

Program úvodu extraligy

1. KOLO, středa 16. 9. 2026

HC Olomouc – HC Sparta Praha

HC DYNAMO PARDUBICE – Mountfield HK

Banes Motor České Budějovice – BK Mladá Boleslav

HC KOMETA BRNO – HC Litvínov

HC VÍTKOVICE RIDERA – Rytíři Kladno

HC Energie Karlovy Vary – HC Oceláři Třinec

HC ŠKODA PLZEŇ – Bílí Tygři Liberec

 
2. KOLO, pátek 18. 9. 2026

HC Olomouc – HC ŠKODA PLZEŇ

BK Mladá Boleslav – HC Energie Karlovy Vary

Rytíři Kladno – HC Sparta Praha

Bílí Tygři Liberec – HC VÍTKOVICE RIDERA

HC Litvínov – HC DYNAMO PARDUBICE

Mountfield HK – Banes Motor České Budějovice

HC Oceláři Třinec – HC KOMETA BRNO

 
TERMÍNY PLAY-OFF

Předkolo: 8., 9., 11., případně 12. a 14. března

1. a 2. čtvrtfinále: 17., 18., 21., 22., případně 25., 27. a 29. března

3. a 4. čtvrtfinále: 19., 20., 23., 24., případně 26., 28. a 30. března

1. semifinále: 2., 3., 6., 7., případně 10., 12. a 14. dubna

2. semifinále: 4., 5., 8., 9., případně 11., 13. a 15. dubna

Finále: 18., 19., 22., 23., případně 26., 28. a 30. dubna

Baráž o TELH: 17., 18., 21., 22., případně 25., 27. a 29. dubna

Hala Sportcentra DDM splňu-
je všechny podmínky pro účast 
v Maxa NBL i evropských sou-
těžích. Basketbalisté nepůjdou 
do neznámého prostředí. V Pro-
stějově i v minulé sezoně občas 
trénovali a na palubovce odehrá-
li také zápasy Severoevropské 
ENBL. „Právě tyto duely potvrdily, 
že v Prostějově mají lidi basket-
bal rádi. Hala byla opakovaně 
plná. Třeba atmosféra při zápase 
s Iraklisem Soluň byla fantastic-
ká. Věřím, že nás budou fanouš-
ci podporovat i v další sezoně,“ 
přeje si Špunda, podle něhož se 
přesun povedl i díky prostějovské 
radnici. „Je namístě ocenit vstříc-
nost primátora Františka Jury 
a náměstka Miloše Sklenky, 
kteří nás v naší snaze udržet elit-
ní basketbal v regionu podpoři-
li. Potvrzuje se, že Prostějov je 
opravdu město sportu, naše jed-
nání to dokázala,“ poznamenal 
prezident BK Olomoucko.

Čajkaréna ovšem o vrcholový 
basketbal zcela nepřijde. V rámci 
úspěšně nastartované spolupráce 

Herní zkušenosti postupně sbíral 
také v druhé nejvyšší soutěži, kde 
nastupoval za Prostějov, Vrchlabí 
a Dynamo B.

V rámci extraligy působil na 
hostování v Litvínově a Olomou-
ci. Závěr minulé sezony strávil 
v Dynamu, se kterým se radoval 
z vytouženého mistrovského titu-
lu. Nyní se přesouvá zpět do Olo-
mouce, tentokrát už nastálo.

„S Michalem jsme byli domlu-
veni, že pokud se vrátí na závěr 
sezony a přijme roli na hraně se-
stavy, dostane následně možnost 
odejít za větším herním vytíže-
ním. To jsme dodrželi a rozvázali 
jsme s ním po vzájemné dohodě 
smlouvu, která měla trvat ještě 
jednu sezonu. Hradysovi přejeme 
vše dobré a věříme, že se jednou 
do Dynama vrátí," řekl Petr Sýko-
ra, sportovní ředitel Dynama. 

Hokejisté HC Olomouc už mů-
žou začít prodávat vstupenky na 
novou sezonu. Extraliga je roz-
losována, Moru čekají v úvod-

HC Olomouc už ví, s kým 
a kde zahájí novou sezonu

ních dvou kolech dva zápasy 
doma. Napřed ve středu 16. září 
se Spartou Praha, potom v pátek 
proti Plzni.  pel

Petr Pelíšek

Atletický klub Olomouc zve na 
2. ročník globální parasportovní 
akce. Ve dnech 2. až 4. července 
se na atletickém stadionu TJ Lo-
komotiva Olomouc představí přes 
200 para atletek.

První ročník se setkal s velmi po-
zitivními ohlasy, a proto na Ha-
nou opět dorazí výpravy mimo 
jiné z USA, Uzbekistánu, Kap-
verd nebo silné evropské týmy 
z Polska a Chorvatska. I letos se 
diváci mohou těšit na vystoupení 
paralympijských vítězek, mistryň 

světa i českých reprezentantek 
v čele s Annou Luxovou, Terezou 
Jakschovou nebo domácí Beátou 
Hruškovou.

Závod je součástí série World Para 
Athletics Grand Prix, která je para 
atletickou obdobou Diamantové 
ligy v atletice zdravých, a jedná 
se tedy o významnou událost pro 
celý český sport. Olomouc se tak 
opět zařadí mezi osm světových 
metropolí, které hostí největší 
para atletické závody tohoto roku.

Organizátoři připravují divácké 
soutěže a losování o hodnotné 

ceny. „Chystáme fanouškovskou 
zónu pro děti i dospělé, kde si 
návštěvníci mohou vyzkoušet jed-
notlivé parasportovní disciplíny 
jako vrh koulí z vozíku, jízdu na 
handbiku nebo bocciu (pozn. red. 
pétanque pro handicapované). 
Vstup je bezplatný a každý divák 
bude zařazen do slosování, kdy 
denně vylosujeme výherce letu 
horkovzdušným balónem,“ zve di-
váky Pavel Vrzala, ředitel organi-
začního výboru z domácího klubu.

Program začíná každé dopoledne 
v 10:00 a vyvrcholí odpoledním 
blokem v 15:00. 

s většinou krajských klubů tým 
Maxa NBL jedná o možnosti ode-
hrát v Olomouci některé ligové 
nebo pohárové střetnutí. „Moc si 
vážíme dlouhodobé podpory pří-
znivců, proto se budeme snažit, 
abychom mohli některé zajímavé 
zápasy odehrát na místě, které 

bylo několik let naším domo-
vem,“ prohlásil Špunda. „Jako 
zajímavý benefit vnímáme sku-
tečnost, že naše přesídlení uvolní 
v Čajkaréně prostor pro sportová-
ní mládeže, která se potýká s ne-
dostatkem hal,“ dodal prezident 
Olomoucka.  pel

Předcházet jí bude nabitý čtyřd-
enní program, který je rozdělen 
do několika túr. „Hlavní soutěže 
v kategorii CSI2* se dělí již tradič-
ně na Gold, Silver a Bronze Tour. 
V té nejvyšší budou jezdci a koně 
absolvovat soutěže od 140 do 
155 centimetrů. Začínat budou 
v pátek odpoledne, v sobotu 
a neděli pak účastníky čekají Cena 
města Olomouce a Grand Prix Olo-
mouce, které jsou bodované do 
žebříčku FEI Longines Ranking. 
Ve čtvrtek, pátek a sobotu se poje-
dou soutěže Silver Tour na výšce 
od 130 do 135 centimetrů a Bron-
ze Tour má vypsané kurzy na 
úrovni 120 až 125 centimetrů,“ 

upřesnila ředitelka závodů Kris-
týna Bundilová.

Od čtvrtka do soboty jsou vypsané 
i klání pro mladé koně CSIYH1*, 
juniorské soutěže CSIJ-A a mezi 
atraktivní body programu patří 
CSIU25 pro jezdce do 25 let. Tato 
túra je pro změnu součástí Eu-
ropean Youngster Cupu a vyvr-
cholí v neděli odpoledne Velkou 
cenou na výšce 145 centimetrů. 
„Po nedělní Grand Prix diváci bu-
dou moci zůstat ještě na dvě sou-
těže. Po takzvaných pětadvacít-
kách vyvrcholí nejnižší závodní 
kategorie Elite Tour, jež je určena 
jezdcům startujícím na výškách 

110 až 115 centimetrů. I díky širo-
kému spektru soutěží máme kaž-
doročně přetlak zájemců o účast 
při CSI v Olomouci a nejinak tomu 
je i letos, kdy evidujeme již kolem 
350 přihlášených koní. Přesněj-
ší čísla však budeme znát až po 
uzávěrce definitivních přihlášek, 
která je 3. června,“ dodala Kristýna 
Bundilová.

Světový pohár Banka CREDITAS 
CSI2*-W Olomouc 2026 se v are-
álu Equine Sport Center koná od 
18. do 21. června. Vstup je pro ná-
vštěvníky po všechny dny zdarma. 
Další podrobnosti zájemci najdou 
na webu www.csiolomouc.cz. 
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Šturm mizí ze Sigmy, upsal se pražské Slavii
Petr Pelíšek

Fotbalisté SK Sigma Olomouc 
přišli o jednu z opor. Čtyři dny 
po skončení soutěžního ročníku 
z klubu odešel záložník Danijel 
Šturm, který na Hané působil te-
prve od ledna. Slovinský repre-
zentant podepsal v Edenu smlou-
vu do roku 2030.

„Kádr chceme osvěžit, v ofenzivě 
nás čekají i odchody. Chceme re-
agovat hráči, co znají level české 
ligy. O Danijelovi jsme věděli už 
v Celje, teď potvrdil kvalitu nejen 
v lize, ale i v evropských pohárech. 
Umí být rozdílový v poslední třeti-
ně, je dobrý v driblinku jeden na 
jednoho, do toho má skvělou stře-
lu, tu ukázal v posledních zápa-
sech. Hraje za slovinský národní 
tým, hodně toho odehrál na mezi-
národní scéně. Mezi mladíky nám 
přinese i zkušenost,“ řekl sportov-
ní ředitel Slavie Přemysl Kovář.

„Je to úžasný pocit. Nečekal jsem, 
že už po šesti měsících přestou-
pím do největšího klubu v Česku. 
Další přestup a velký krok vpřed 
v mojí kariéře. Nemůžu se dočkat, 
až se pustím do práce,“ uvedl Da-

Petr Pelíšek

Startovní listina Czech Tour 2026 
získává další mimořádně atrak-
tivní jméno. Účast na největším 
etapovém závodě v České repub-
lice potvrdil tým Netcompany 
INEOS, jedna z nejúspěšnějších 
sestav moderní světové cyklisti-
ky. Britský WorldTeam se znovu 
vrací na české silnice po své pre-
miéře v roce 2024.

S návratem týmu Netcompany 
INEOS dostává Czech Tour silný 
mezinárodní rozměr a fanoušci 
se mají v létě na co těšit. „Příjezd 
týmu INEOS je pro Czech Tour 
další potvrzení, že posun závodu 
do UCI ProSeries otevírá dveře 
opravdu mimořádně silným se-
stavám. Bavíme se o týmu, který 
psal historii Tour de France, Gira 
i Vuelty a který patří k největ-
ším značkám světové cyklistiky. 
Pro fanoušky je to skvělá zpráva 
a pro nás další motivace uspořá-
dat závod, který bude mimořádný 
po všech stránkách,“ říká ředitel 
Czech Tour Leopold König.

Netcompany INEOS patří mezi 
absolutní elitu světového peloto-

Czech Tour hlásí další hvězdný tým. Do Česka se vrací Netcompany INEOS!

Záložník Danijel Šturm vydržel v SK Sigma Olomouc jen půl sezony. Neodolal vábení pražské Slavie.
Foto: SK Sigma Olomouca Slavia Praha

Cyklistická Czech Tour přilákala další hvězdy. Foto: netcompanyineos.com

Kulturista Patrik Šerý je k nezastavení. Foto: archiv Patrik ŠerýFoto: archiv Patrik Šerý

nijel Šturm. „Je to působivé. Před 
rokem jsem hrál o udržení s Do-
mžale. Hráli jsme baráž a málem 
sestoupili do druhé slovinské 
ligy. Za rok jsem se pak přes Celje 
a Sigmu dostal až do Slavie. Byl to 
neuvěřitelný rok, hodně se toho 
změnilo,“ podotkl.

„Bylo to jednoduché rozhodnutí. 
Chápu, že fanoušci Sigmy budou 
trochu zklamaní, ale nejsem nej-
mladší. Je mi sedmadvacet let. Jít 
do Slavie a zahrát si Ligu mistrů je 
něco, o čem každý hráč sní. Každý 
chce hrát v té nejlepší evropské 
soutěži,“ řekl Šturm.

Sedmadvacetiletý fotbalista při-
šel do Olomouce v zimě 2026 
z NK Celje, ve slovinské lize pat-
řil k nejlepším hráčům, loučil se 
s bilancí 5+5 za osmnáct střet-
nutí. Za Sigmu nastoupil během 
jarní části Chance Ligy do třinácti 
duelů, pětkrát skóroval a přidal 
tři asistence a týmu pomohl vý-
raznou měrou ke konečné sedmé 
příčce. V Konferenční lize pak 
během tažení Hanáků do osmifi-
nále vstřelil za čtyři utkání jednu 
branku a dvě připravil pro své 
spoluhráče. 

nu. Někdejší Team Sky se od své-
ho vzniku v roce 2010 může po-
chlubit triumfy na Tour de France 
(Bradley Wiggins 2012, Chris 
Froome 2013, 2015-2017, Geraint 
Thomas 2018, Egan Bernal 2019), 
Giru d’Italia (Chris Froome 2018, 
Tao Geoghegan Hart 2020, Egan 
Bernal 2021) i na Vueltě (Chris 
Froome 2011, 2017). V jeho bar-
vách v minulosti zářili také ma-
jitel rekordních 35 etapových 
vavřínů z Tour de France Mark 
Cavendish, Richard Carapaz nebo 
Tom Pidcock. V dresu Sky v minu-
losti závodil i sám Leopold König.

Plná velkých jmen je ale i sou-
časná sestava. Na široké týmové 
soupisce figurují mimo jiné již 
zmíněný vítěz Tour i Gira Egan 
Bernal, světová časovkářská 
hvězda Filippo Ganna, zkušený 
klasikář Michał Kwiatkowski, 
vrchař Carlos Rodríguez, mladý 
specialista proti chronometru 
Joshua Tarling či sprinter Sam 
Welsford. Definitivní nominace 
pro Czech Tour bude oznámena 
později, už teď je ale jasné, že 
fanoušci mohou začít snít o tom, 
že některou z hvězd britského 
týmu uvidí v srpnu přímo v Česku. 

Czech Tour 2026 se pojede od 
13. do 16. srpna, vůbec poprvé 
v historii bude součástí série UCI 
ProSeries, tedy druhé nejvyšší 
kategorie profesionálních závodů 
pod hlavičkou Mezinárodní cykli-
stické unie UCI. Itinerář letošních 
etap slibuje vůbec nejtěžší ročník 
v historii, na závodníky čeká ve 
čtyřech dnech bezmála 650 km 
a téměř 10 000 nastoupaných 
metrů. „Tři dojezdy na kopec, 
jeden sprint, co k tomu dodat. 
Na závodníky budou bez nadsáz-
ky čekat světové trasy a jedno-
duše nejtěžší ročník v historii,” 
dodává Leopold König. 

První etapa zavede peloton stej-
ně jako loni z Prahy do Karlo-
vých Varů, kde by podle očeká-
vání měl rozhodovat hromadný 
sprint. Poté už si ale přijdou na 
své především milovníci dlou-
hých stoupání. Druhý díl je v iti-
neráři úplnou novinkou a spojí 
Mladou Boleslav s ikonickým vr-
cholem Ještědu, třetí den čeká na 
jezdce dřina mezi Pardubicemi 
a Dlouhými stráněmi v Jeseníkách 
a finále obstará stejně jako loni 
trasa z Kroměříže na vrchol Pus-
teven v Beskydech. 

Kulturista Patrik Šerý zapsal další 
úspěchy. Tentokrát se mu zadařilo 
v Arménii, kde vybojoval zlato a dvě 
stříbra. To v konkurenci se závodní-
ky z Ruska, Iránu, Arménie a dalších 
východních zemí. Ovšem opět uká-
zal, že patří mezi světovou špičku.

Předvedl výkon, který i místní fa-
noušci doprovázeli potleskem. 
Z českých závodníků veze tedy 
trofeje pouze on, a to zlato v Mas-
ter men´s bodybuilding, stříbro v 
Master men´s classic bodybuilding, 

Kulturista Patrik Šerý vozí medaile z celého světa
stříbro v Master men´s classic phys-
ique bodybuilding a dvě čtvrtá místa 
v Men´s bodybuilding over +85 kg bez 
limitu a Men´s classic bodybuilding.

Jen co se vrátil do České republiky, 
zase odletěl do Itálie. V Rimini ho 
čekal světový pohár IFBB Diamond 
Semi Pro ITÁLIE 2026. I zde vybo-
joval medailové umístění. V Master 
men´s bodybuilding byl bronzový 
a stříbrný v Master men´s classic 
physique bodybuilding. Teď ho 
čeká závod v Římě.  pel
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7 PÁDU HONZY DEDKA

VÝSTAVA
KAKTUSŮ
A SUKULENTŮ

24.–28. 6. 2026

Sbírkové skleníky
Smetanovy sady 
úterý–neděle: 9:00–18:00
pátek: 9:00–22:00

Ve spolupráci 
s Klubem kaktusářů Olomouc
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